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ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023, CORRESPONDENTE AO TERCEIRO 1 

ANO DA LEGISLATURA 2021-2024, REALIZADA PELA CÂMARA MUNICIPAL DE SERRA NEGRA DO 2 

NORTE NO DIA 12 DE ABRIL DE 2023.  3 

Aos doze (12) dias do mês de abril  do ano de dois mil e vinte e três (2023), no prédio- sede da 4 

Câmara Municipal, situado na Rua Otaviano Augusto de Araújo, n°. 63, Centro, nesta cidade de 5 

Serra Negra do Norte, Estado do Rio Grande do Norte, às oito horas e quarenta e três minutos 6 

(08h e 43min), realizou-se a Sexta Sessão Ordinária do primeiro período do exercício de 2023 e 7 

transmitida pela Rádio Princesa da Serra e pelas mídias sociais da Câmara Municipal Vereadores 8 

de Serra Negra do Norte, presidida e secretariada, respectivamente, pelos Vereadores Alysson 9 

Moisés de Medeiros (Presidente) e Vania Fernandes de Medeiros (1° Secretária), registrando-se 10 

a presença dos Vereadores Alysson Moisés de Medeiros, Ana Karinne Araújo da Nóbrega, Carlos 11 

Eduardo Job Gomes (Tiago), Eraldo Alves de Araújo, Flávio Barros Bezerra, Francisco Inácio Neto 12 

(Júnior), José Roberto Garcia de Araújo, Sesiom Quinino Wanderley e Vania Fernandes de 13 

Medeiros, em número de nove (9). Após, o Sr. Presidente autorizou a 1ª Secretária a proceder 14 

com a chamada dos vereadores e constatar a presença de Quórum Regimental, declarou aberta 15 

a sessão na conformidade do Artigo 40, parágrafo 6° do Regimento Interno. Prosseguindo, 16 

declarou iniciado o EXPEDIENTE, onde consultou o Plenário quanto à dispensa da leitura da ata 17 

da quinta sessão ordinária, o que foi acatado por todos e nada havendo a ser discutido, após ser 18 

submetida a votação, foi aprovada por unanimidade. Na sequência, o Senhor Presidente solicitou 19 

que a 1ª Secretária da Mesa que fizesse a leitura de papéis e correspondências recebidas. O 20 

Vereador Flávio Bezerra pediu questão de ordem e relatou que na semana passada ficou 21 

decidido através de uma solicitação do mesmo para que as respostas dos requerimentos vindas 22 

do município passasse a ser lido, porque os vereadores fazem os as proposições ao município, a 23 

população toma conhecimento, o município responde, vai direto para o vereador e não é lido e 24 

posteriormente poderia ser debatido pelo vereador no expediente, mas o município mandou as 25 

respostas de muitos requerimentos que seriam lido nessa sessão, mas tem duas (2) audiências 26 

públicas e para não atrasar ao plenário está ocupando muita gente, deve vir a Secretária de saúde 27 

e um representante da APAMI, e também como não vai ter o expediente que não pode comentar 28 

nada, solicitou que se todos os vereadores concordasse deixar todos as respostas dos 29 

requerimentos que vieram do município para deixar para próxima semana, porque vai ter o 30 

expediente, faz a leitura e podem debater. Sendo acordado por todos, o Sr. Presidente relatou 31 

que já tinha conversado para deixar para próxima sessão e a 1ª Secretária fez a leitura do oficio 32 

convidando a todos para a 1ª Caminhada em Alusão a Conscientização. ao dia do Autismo. Em 33 

seguida, passou a leitura das matérias apresentadas, o Sr. Presidente consultou o plenário 34 

quanto a dispensa da leitura integral do Projeto de Lei 10/2023, fazendo apenas a leitura da 35 

mensagem, sendo acordado por todos. Projeto de Lei 10/2023 de autoria do Poder Executivo 36 

Municipal que dispõe sobre o reajuste da remuneração e carga horária dos cargos de cirurgião 37 

dentista do município. (REGIME DE URGÊNCIA). Após, o Sr. Presidente consultou o Plenário 38 

quanto a dispensa do uso da palavra no expediente em virtude da realização de duas (2) 39 

audiências públicas, sendo acordado por todos. Passou-se a apreciação do Urgência ao Projeto 40 

de Lei 10/2023, em discussão, não havendo mais nada a ser discutido, o Sr. Presidente 41 

comunicou que se aprovada a Urgência, conforme Artigo 41, §2° da Lei Orgânica Municipal: 42 

“aprovada a urgência, o Projeto de Lei será submetido para votação na mesma sessão em que 43 

ocorrer a aprovação da urgência, que poderá ser dispensado de pareceres das comissões”. 44 

Projeto de Lei 10/2023, em discussão, o Vereador Eraldo Alves saudou a todos e relatou que foi 45 

aprovado a urgência do projeto, mas vale a pena destacar que se discutiu bastante nessa Casa 46 

Legislativa nos últimos noventa (90) dias a carência, a falta e o prejuízo de um profissional dessa 47 

área odontológica no município, mencionando que não ia discutir o mérito, porque só agora esse 48 
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projeto está na Casa, por isso aprovaram a urgência e consequentemente o projeto, lamentando 49 

o prejuízo ocasionado principalmente na zona rural, por várias pessoas que precisaram desse 50 

serviço, mas pelo menos o projeto já está na Casa e já conversou com um dos profissionais que 51 

relatou que o projeto está de acordo com a legalidade, com a legislação, relatando que espera o 52 

mais rápido possível a publicação e que volte a prestação de serviço tão importante e necessário 53 

para as pessoas sobretudo aquelas pessoas mais pobres que precisam de fato desse serviço 54 

público e atendimento odontológico, mencionando que estava apto a provar o projeto, inclusive 55 

sem pareceres. O Vereador Flávio Bezerra saudou a todos e relatou que tem certeza que esse 56 

projeto não vai ter dificuldade nenhuma, vai ser aprovado por unanimidade e até acredita que 57 

sem nenhuma discussão, até porque para legalizar um problema que há a anos e anos de gestões, 58 

inclusive anteriores, mas um ato administrativo do prefeito Serginho dentro da sua gestão 59 

legalizando o que antes não estava atendendo a Lei Federal, explicando que foi tomado o 60 

conhecimento através do Sindicato dos Odontólogos que desde mil novecentos e sessenta e um 61 

(1961) tem uma lei que tem o que mínimo da categoria ganhar pelo atendimento de quarenta 62 

(40) horas e consequentemente para vinte (20) horas, quarenta por cento (50%), como também 63 

já tem um problema no município na questão do veterinário, que também desde o concurso 64 

público feito por Rogério, o mesmo como vereador levantou o problema quando o concurso foi 65 

mandado para essa Casa de que o salário do veterinário era abaixo do mínimo da categoria que 66 

era concedido, então, imagina que o veterinário que passou no concurso Robson Gois está 67 

ganhando bem abaixo do que é permitido a lei, citando que ele está tranquilo e o município não 68 

tem nem autoridade para cobrar carga horária, porque paga abaixo da lei, um dia quando ele se 69 

aposentar, ele caladinho, ele entra na justiça e requer tudo de volta e a justiça concede o direito, 70 

ressaltando que o dos dentista foi alertado, porquê estava incluído o do atendimento da zona 71 

rural, estava contemplado no processo seletivo com o mesmo salário dos que estão na zona 72 

urbana a aquela mesma carga horária de quarenta (40) horas, o que não sabe provocado por 73 

quem, mas o sindicato dos odontólogos entraram na justiça para tentar impedir que o processo 74 

seletivo fosse feito daquela maneira com aquele salário baseado na lei de mil novecentos e 75 

sessenta e um (1961) se não engano do mesmo e consequentemente o processo seletivo não foi 76 

feito, porque por determinação da Justiça não poderia e por isso que está a falta de odontólogo 77 

desse período e consequentemente também os da zona urbana teria que ser organizado, porque 78 

eles estavam trabalhando, citando que para pagar aos três dentistas o que a lei manda onera 79 

muito, relatando que ia falar bastante sobre saúde, o problema que está passando a nível federal 80 

que só de FPM caiu de vinte a vinte e cinco por cento (20% a 25%), fora os repasse para a saúde 81 

que no Governo Federal passado passava para o Município Serra Negra a mais  cerca de um 82 

milhão e meio, fora o FPM, fora as emendas e a partir de 1º de janeiro cortou tudo isso, então, 83 

as dificuldades são enormes, por isso para atender a lei dos odontólogos, o Executivo mandou se 84 

esse projeto para a Casa diminuindo a carga horária para vinte (20) horas contendo o mesmo 85 

salário, o que vai atender a lei, fazendo um apelo ao Executivo Municipal, porque sabe o 86 

problema que existe na classe médica, na classe odontóloga de cumprirem um horário, 87 

mencionando que estava comentando com um vereador de outro município que é difícil um 88 

médico do PSF cumprir as quarenta (40) horas como é determinada a lei, então, que essa redução 89 

de carga horária para não refletir na demanda da população, que seja cobrada a responsabilidade 90 

dos odontólogos de cumprirem impreterivelmente as horas determinadas. A Vereadora Vania 91 

Fernandes saudou a todos e fez a leitura do que diz o Artigo 1 do referido projeto para que 92 

possam entender e ficar mais claro o que diz o projeto para complementar e reforçar as 93 

informações do Vereador Flávio. Após, nada há discutir, sendo colocado em discussão e 94 

submetido à aprovação do plenário o Projeto de Lei 10/2023 sendo aprovado por todos, o senhor 95 

Presidente solicitou que a Secretária da Casa encaminhasse ao executivo para sua sanção. Em 96 

seguida, consultou o plenário quanto a converter a presente sessão em audiência pública, de 97 
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acordo por todos. Declarou iniciada a Audiência Pública com a Secretaria Municipal de Saúde 98 

para Apresentação da Prestação de contas do I, II e III quadrimestre de 2022. Na sequência, 99 

convidou para compor a Mesa a Srª Secretária Municipal de Saúde, Evaneide Nóbrega e inicie a 100 

sua apresentação. Após, a Srª Secretária Municipal de Saúde, Evaneide Nóbrega  saudou a todos 101 

e iniciou seu discurso agradecendo a oportunidade que a Câmara Municipal estava dando para 102 

fazer a apresentação dessa prestação de contas e relatou sobre o projeto que acabou de ser 103 

aprovado que é muito importante para que possa agora dar continuidade ao trabalho de saúde 104 

bucal no município, relatando que a lei de mil novecentos e sessenta e um (1961) fala de vinte 105 

(20) e quarenta (40) horas e o sindicato fala em vinte (20) horas, então, já tinha conversado 106 

anteriormente e as equipes de saúde bucal elas vão trabalhar de segunda a sexta-feira pela 107 

manhã no Município de Serra Negra, no entanto vai se perder o recurso federal, porque para ter 108 

o recurso federal tem que ter as quarenta (40) horas e é inviável ter quarenta (40) horas, então, 109 

a folha de saúde bucal no município vai ficar toda custeada com recurso próprio, mencionando 110 

que é importante também dizer que fez todos os contatos, por isso que demorou para chegar na 111 

Câmara, porque precisava tirar essa dúvida, como é que ia fazer um projeto de vinte (20) horas 112 

se o Ministério da Saúde exige que todos os profissionais que trabalham na atenção básica tem 113 

a quarenta (40) horas, mas não conseguiu a resposta e a única que conseguiu foi do assessor 114 

jurídico do Conselho Regional de Odontologia e ele disse que a mesma aprovasse de vinte (20) 115 

horas e sentasse e negociasse com os dentista para pagar um pouco a mais para eles aceitarem 116 

colocar quarenta (40) horas no CNES, mas quem conhece Evaneide sabe que ela não vai fazer 117 

isso, então, o município perde o recurso federal na hora que não tiver um dentista de quarenta 118 

(40) horas para colocar no Cadastro Nacional de Estabelecimento de Saúde que é 119 

obrigatoriedade, citando que já foi conversado também com o Prefeito Serginho com e a folha 120 

fica custeada com recurso próprio e o serviço de odontologia para não ficar brincando que está 121 

pagando e brincando que está trabalhando, como o próprio vereador colocou a dificuldade de 122 

conseguir um médico quarenta (40) horas, ficou acordado que o serviço de odontologia fica de 123 

segunda a sexta-feira pela manhã cumprindo as quatro (4) horas. Em seguida, relatou que cada 124 

vereador recebeu uma pasta contendo um kit com as receitas retiradas do Fundo Nacional de 125 

saúde, uma consulta detalhada, mencionando que na dúvida de qualquer vereador a mesma 126 

acessa o sistema, relatando que é um demonstrativo do SIOPS onde faz a contabilidade da saúde 127 

nesse sistema de informação e tira esses relatórios, explanando sobre e mencionando que Serra 128 

Negra é um dos municípios que cumpre rigorosamente o prazo bimestral de fazer a prestação de 129 

contas. Também colocou detalhado os medicamentos da Farmácia Básica, porque ela sempre é 130 

motivo de discussões na Câmara, de denúncia e tudo mais, então colocou o capítulo que traz o 131 

componente básico da Farmácia Básica e toda disponibilidade que tem de medicamento básico 132 

na farmácia do Centro de Saúde Sueli, fora os injetáveis que vão inclusive para o hospital e 133 

também imprimiu a própria apresentação para que os vereadores acompanhem a apresentação. 134 

A seguir, explanou sobre a base de pesquisa, citando o siosp.datasus.gov.br, de onde acessa 135 

todos os dados de produção, a parte ambulatorial e hospitalar e a outra da atenção básica mudou 136 

de sistema é hoje o e-Gestor, sendo que os profissionais de saúde alimentam o e-SUS e a mesma 137 

tem essa base de dados do e-Gestor, o Fundo Nacional de Saúde e os sistemas de informação 138 

financeira da Secretaria de Saúde, porque na apresentação faz um consolidado dos gastos mais 139 

detalhado por quadrimestre, a despesa detalhada e a Lei Complementar 141/2012, que é a lei 140 

que rege a prestação de contas da secretaria de saúde, que regulamenta a prestação de contas 141 

que o gestor apresentará em audiência pública na Casa Legislativa, mencionando que a 142 

apresentação é sobre o que a secretaria de saúde ações e serviços de saúde que é o gasto 143 

obrigatório da secretaria e o que não é obrigatório, também explanou sobre o TFD (Tratamento 144 

Fora do Domicílio) que é regido pela Portaria 55/1999, que diz que é exclusivo para pacientes do 145 

SUS, citando que é dura enquanto a usar o carro da saúde para viagem, se for consulta particular 146 
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só provando que o exame ou consulta está marcada, explanando ainda sobre todos os gastos 147 

feitos com transporte no ano de dois mil e vinte e dois (2022) por quadrimestre. Após, explanou 148 

sobre a MAC (Média e Alta Complexidade) onde lida os sistemas SISREG – SMS NATAL, um 149 

sistema de vaga online e quem administra a Secretaria Municipal de Saúde, mas entra e não 150 

encontra vaga de nada, porque e ele não é um sistema de cadastro, diferente do SIGUS/APAC – 151 

SESAP que é o sistema de alta complexidade administrado pelo estado e quem opera esse 152 

sistema é Odair dando entrada em todos os exames de média e alta complexidade e nas cirurgias 153 

eletivas, que por sinal estão suspensa desde dezembro, ainda segunda-feira vai haver um 154 

treinamento com os hospitais realizadores da cirurgia eletiva, mas ainda não tem a data certa 155 

que essa cirurgia eletiva vai retornar, citando que tem pacientes que procuram na secretaria com 156 

crise de vesícula, com hérnia para estrangular e não consegue regular esse paciente para cirurgia, 157 

também citou o SIGUS/APMC - SMS CAICÓ que também é um sistema de média e alta 158 

complexidade e quem opera é Samaroni, o Regula + Cirurgia – SESAP é Odair, porque hoje toda 159 

a cirurgia é registrada em sistema, se for urgência o Hospital Maria Cândido Medeiros Mariz está 160 

apto a regular o paciente, se for uma gestante consegue regular até para maternidade e se for 161 

um paciente de cirurgia geral ou trauma regula para Caicó e Caicó é quem faz a regulação do 162 

paciente, explicando como funciona o procedimento em Caicó. Ainda citou que o SISREG é a 163 

mesma que está operando, explanando como funciona. Em seguida, citou e explanou sobre o 164 

quantitativo de os exames Ambulatorial Especializado Local, mencionando a grande demanda e 165 

dificuldade na realização desses exames, mencionando que ainda tem quatro (4) tipos de exames 166 

que faz por telemedicina, explicando como funciona e como as pessoas estão se adaptando. 167 

Após, relatou que cada vereador recebeu uma planilha com os gastos anuais que foram 168 

repassados para APAMI, explanando sobre esses gastos sobre o que é destinado a APAMI e o 169 

ambulatorial, citando as principais dificuldades enfrentadas, ressaltou ainda o que é e o que não 170 

é atenção básica. Na sequência, relatou que fez um kit da Farmácia Básica, com a relação de 171 

medicamentos existentes na Farmácia Básica, a relação de Psicotrópico existente na farmácia e 172 

a relação dos medicamentos básicos de responsabilidade do município - REMANME/2022 e 173 

entregou a cada vereador, citando que só falta na relação colocar o quantitativo, mencionando 174 

que está terminando de organizar o estoque e que vai enviar a Câmara como resposta de um 175 

requerimento que tem um pedido de um vereador, além de toda essa medicação, ainda tem o 176 

todos os injetáveis que vão para o hospital e  ainda se manda algum paciente para o Telecila 177 

manda uma marmita com todo o material médico-hospitalar, porque tem dias que os 178 

profissionais não tem uma luva para lidar com os pacientes, relatando que outra polêmica é com 179 

relação a medicação ética, porque precisa separar o que é medicação ética do que é componente 180 

básico, componente estratégico e componente especializado, mencionando que ao município 181 

cabe o básico, expondo as dificuldades e medidas adotada, também apresentou gastos com 182 

medicamentos e insumos, o gasto com a folha de pessoal e gasto com veículo  durante o ano de 183 

dois mil e vinte e dois (2022) por quadrimestre, ressaltando ainda sobre a dificuldade enfrentadas 184 

para marcar exames de média e alta complexidade, apresentando a demanda e a quantidade de 185 

exames que conseguiu marcar. Em seguida, relatou que estava aberta a esclarecer e sanar a 186 

dúvida de qualquer vereador. Após, o Sr. Presidente pela ordem de inscrito para o uso da palavra, 187 

passou a palavra ao Vereador Francisco Inácio (Júnior) saudou a todos e iniciou seu discurso 188 

relatando que tinha quatro (4) perguntas para fazer a secretária, mencionando a dificuldade para 189 

conseguir uma consulta pelo SUS, principalmente na área da pediatria, por isso gostaria de saber 190 

porque consegue consultas particular e pelo SUS e o carro da saúde não pode ir com a pessoa, 191 

porque é na Paraíba, citando que acha errado, porque muitas vezes não encontra consulta com 192 

especialistas no Rio Grande do Norte. A Secretária de Saúde, Evaneide relatou que relatou sobre 193 

a portaria do TFD que fala da regulação e da exclusividade dos pacientes SUS, mencionando que 194 

o SUS ele é regionalizado e hierarquizado e não tem referências para Paraíba, citando que não 195 
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está dando conta nem dos pacientes dentro do Rio Grande do Norte, para Caicó, Natal e Currais 196 

Novos, por isso não consegue autorizar carro para consulta particular na Paraíba, porque 197 

referência de SUS que tem é Caicó, exceto se fosse uma consulta para o  Sarah Kubitschek em 198 

Fortaleza, porque é uma estrutura pública do SUS e o paciente faz o tratamento lá em 199 

reabilitação, mas para a consulta particular não. O Vereador Francisco Inácio (Júnior) relatou 200 

que pelo que entende o cartão do SUS é nacional no Brasil inteiro, citando que na sexta-feira 201 

vinte e dois (22) dias atrás ficou feliz quando vinha de Pombal e encontrei a ambulância, o 202 

motorista era Renio, umas quatro horas e dez minutos (4h e 10min) da tarde eu fiquei até feliz 203 

que o carro da saúde estava entrando na Paraíba, mas ficou triste em saber que não entra e 204 

discordo, porque já conseguiu consulta na Pediatria de Patos para criança de Serra Negra que 205 

não tinha como ir e o mesmo pagou, mas estava justificando as pessoas que o procura. Relatou 206 

ainda que pessoas das comunidades Barra de São Pedro e da Entre Serras questionando sobre o 207 

conserto do fôrro das unidades de saúde, citando que não viu e pede desculpa se está errado, 208 

mas acredito que as pessoas jamais iam passar a informação errada, elas mencionaram que o 209 

fôrro está caindo, se já é do conhecimento da secretária e se já tem alguma previsão para fazer 210 

conserto dessas unidades de saúde. A Secretária de Saúde, Evaneide relatou que sim, tem o 211 

conhecimento de todos, inclusive da Saudade também foi visitar, houve uma ventania e como a 212 

estrutura da unidade de saúde ela só tem uma entrada de vento, não tem a saída e o vento faz o 213 

redemoinho quebra e desce, a Saudade, Pitombeira e Barra de São Pedro, relatando que a saúde 214 

não tem estrutura de pedreiro, depende da prefeitura, citando que os encaminhamentos foram 215 

feitos, mas a saúde não tem no seu quarto nem pedreiro, nem pintor, nem encanador e nem 216 

eletricista, então, tem que solicitar a prefeitura para fazer isso, mas tem conhecimento de toda 217 

zona rural de Serra Negra, mas tem coisas que não consegue fazer de imediato, porque depende 218 

de outras situações, citou ainda que foi a conferencia mundial de saúde na Barra de São Pedro e 219 

foi bem participativa pela comunidade e está resolvendo, está sendo feito a licitação para 220 

contratar um profissional de saúde para ficar lá, porque nessas unidades ficava um profissional 221 

do estado e a maioria já se aposentaram e Serginho já autorizou para ter um auxiliar de 222 

enfermagem nas comunidades Barra de São Pedro, Entre Serras, Lagoa da Serra e Saudade, 223 

nessas comunidades maiores, explanando que pelo SUS só tem acesso ao estado vizinho se for 224 

urgência e emergência, pela média e alta complexidade não. O Vereador Francisco Inácio 225 

(Júnior) relatou que não foi na gestão da secretária, mas com muito esforço conseguiu uma 226 

emenda com Deputado João Maia para comprar um carro para saúde, porque todos sabem o 227 

quanto o pessoal das comunidades Saudade, Alecrim e Diniz sofre quando adoece e não tem um 228 

carro direto para Serra Negra tem que ir para Caicó e voltar e dependendo da situação vai ter 229 

que voltar de novo para Caicó, então, conseguiu essa emenda com Deputado João Maia no valor 230 

de cento e cinquenta mil reais para comprar uma Dôblo, foi comprado um Siena e nunca foi nas 231 

comunidades, mas da mesma forma que hoje tem um carro na Barra de São Pedro e conseguiu 232 

esse carro para lá, porque que esse carro não fica destinado a comunidade, citando que já teve 233 

gente que precisou, fretou um carro e o mesmo pagou o frete do carro, sendo que tem um carro 234 

que foi destinado para lá e ainda não foi ainda. A Secretária de Saúde, Evaneide relatou que 235 

existe muito desconhecimento das regras do SUS, porque se alguém disse que uma emenda 236 

parlamentar pode comprar uma Dôblo não falaram a verdade, porque a emenda da parlamentar 237 

só compra pelo Renen que é a relação nacional de equipamentos no SUS, só permite compra 238 

para a zona rural carro tipo Picape e para a zona urbana carro de passeio com cinco lugares e o 239 

carro fica ligado a unidade de saúde, não consegue cadastrar um carro que ele não esteja ligado 240 

ao SENES de uma unidade de saúde, citando que Dôblo só se o município tivesse dinheiro para 241 

comprar com recurso próprio, mas faz economia cortando a farmácia comercial junto rápido 242 

cento e quarenta mil reais e compra uma Doblô. cortando a farmácia comercial, relatando que 243 

se tivesse uma frota de taxi na secretaria ainda não dava conta, citando que muitas pessoas 244 
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querem um carro exclusivo, mas que o carro tem que ser dividido a não ser pacientes 245 

transplantado, mas não tem como garantir que um carro vai ficar na zona rural para dar conta 246 

das pessoas de lá, o carro vai ficar na sede, mas se um parlamentar colocou o recurso de 247 

investimento para adquirir um carro dizendo que ele vai ficar em tal lugar está errado, porque a 248 

coordenação de transporta é na secretaria de saúde para dar conta de todos que precisarem. O 249 

Vereador Franciso Inácio (Júnior) relatou que o carro veio destinado a comunidade e que tem 250 

documentação, passada pela Câmara pedido ao Deputado e destinado para comprar Dôblo, foi 251 

comprado o Siena e está tudo bem, mas o importante era que o carro estivesse lá, já que um 252 

carro pode ficar na Barra de São Pedro que é zona rural da mesma forma, porque não poderia 253 

ficar na Saudade, mencionando que prefere que o povo  entenda a sua linguagem matuta de que 254 

uma linguagem arrodeando uma serra que o pessoal não entende. A Secretária de Saúde, 255 

Evaneide relatou que não pode fazer licitação para comprar Dôblo, porque licitação não é 256 

indicação de objeto. O Vereador Francisco Inácio (Júnior) relatou que tem cópias e que faz 257 

questão de enviar uma a secretária para verificar se o mesmo está mentindo. Ainda relatou sobre 258 

os problemas relatados pela população sobre a medicação e que fica feliz por ver uma lista com 259 

cento e treze (113) medicações que está tendo na Farmácia Básica, questionando se não tem 260 

como fazer a licitação em novembro ou dezembro para não faltar a medicação para essas pessoas 261 

que não podem comprar durante todos esses meses, citando que foi o maior falatório que 262 

aconteceu na história de Serra Negra e recorda que no passado prometeram que a bandeira de 263 

Serra Negra seriam saúde humanizada, e isso tinha que prevalecer até o fim, porque ninguém 264 

pede para adoecer e muitas pessoas às vezes não tem condições de comprar nenhuma aece. A 265 

Secretária de Saúde, Evaneide relatou que essa licitação que demorou foi a farmácia comercial, 266 

mas também teve problemas financeiros, porque existem emendas de custeio e a emenda de 267 

custeio que foi recebida está na planilha do Fundo Nacional de Saúde, citando uma entrada de 268 

um milhão que já acabou, porque usa no custeio da saúde que não é barato e tem que repassar 269 

com recurso próprio e precisa priorizar, então, diminuiu o ambulatório para ficar só com o 270 

plantão médico e o enfermeiro que já tinha lá no hospital, mas a farmácia comercial realmente 271 

teve que dar uma parada no ambulatório especializado e a farmácia e como gestão paga um 272 

preço alto a Câmara tem todo a prerrogativa de cobrar, mas não adianta estar fazendo conta 273 

para não pagar, porque tem responsabilidade e não aguenta muita cobrança, mencionando que 274 

já retomou a medicação com essas mudanças pra diminuir a conta e se Deus quiser não vai mais 275 

está parando a entrega da medicação sabendo que vai haver essas mudanças para corte de 276 

despesa. O Vereador Francisco Inácio (Júnior) pediu a secretária para que se possível 277 

aproveitando que tem uma mãe de filho autista, para fazer uma parceria com o secretário de 278 

educação, porque é muito difícil uma mãe que tem seu filho autista e assim que faz 279 

acompanhamento todo dia e depois tem que ir para uma sala de aula, citando que não estava 280 

misturando uma coisa com a outra, mas que é difícil e com certeza o profissional passa para a 281 

secretária questão da situação que se encontra a cidade, mas vai fazer um requerimento 282 

solicitando a possibilidade das secretarias fazer essa parceria para contratar mais 283 

profissionais/professor para trabalhar com a criança autista, citando o exemplo do Vereador 284 

Sesiom ser médico é diferente do mesmo ser um enfermeiro completamente diferente, ele é 285 

capacitado para exercer aquela função e o mesmo que só sabe fazer curativo, é a mesma coisa 286 

com essas pessoas que cuidam dessas crianças autistas dele, mas se a secretária de saúde e o 287 

secretário de educação fizesse uma parceria para ajudar essas crianças que tem autismo e hoje 288 

não é mais um número pequeno, cada dia que passa está nascendo criança mais crianças autistas 289 

e agradeceu a secretária por respondê-lo apesar que não ficou satisfeito com nenhuma resposta. 290 

O Vereador Sesiom Wanderley saudou a todos e iniciou seu discurso parabenizando a todos que 291 

faz parte desse conjunto de pessoas que trabalham na saúde, ressaltando que é médico e 292 

vivencia os problemas da saúde diariamente não só no município, mas no estado da Paraíba, 293 
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onde tem um maior contato no Brasil como um todo, citando que já rodou vários lugares por 294 

esse país se especializando e tentando melhorar como profissional, mas todos sabem o problema 295 

que a saúde tem não só a nível municipal e a nível estadual mais a nível nacional, relatando que 296 

costuma que a saúde é a pasta mais difícil de ser gerida no município, porém, tem problemas 297 

pontuais dentro do município que não são justificáveis e não adianta dizer que falta recurso do 298 

estado, se está sem dinheiro, mas tem problemas que são resolvidos com uma simples visita, 299 

visitar uma unidade básica de saúde como a Saudade que se encontra uma calamidade, virou 300 

morada de cachorro, ressaltando que estava falando, porque estive lá e isso é um problema já 301 

antigo, visitou a unidade básica de saúde do Belo Monte, onde é feito o exame preventivo de 302 

uma mulher que ela literalmente abre as pernas para aquele profissional coletar o material e tem 303 

uma janela sem praticamente um vidro fumê, foi improvisado um pano na época para tapar para 304 

não se ver sendo realizado aquele exame, as cadeiras também, relatando que tem uma lista de 305 

perguntas de uma audiência pública que a secretária Juliane fez na Câmara há um ano ou dois 306 

anos atrás com muitas reclamações de populares do município e que essas reclamações ainda 307 

servem para o dia de hoje, enfatizando que os mesmos problemas de um ano dois anos atrás 308 

ainda persistentes no município, citando que tem alguns questionamentos como o que é COPIRN. 309 

A Secretária de Saúde, Evaneide relatou que COPIRN é um consórcio público de saúde do qual o 310 

município pode fazer pode fazer compra de consultas e exames de média e alta complexidade. 311 

O Vereador Sesiom Wanderley questionou se o município não tem recurso para autorizar alguns 312 

exames e cirurgias eletivas. A Secretária de Saúde, Evaneide relatou que isso serve para não 313 

serve para cirurgia só para exame. O Vereador Sesiom Wanderley questionou se o município não 314 

tem recurso próprio para autorizar essas demandas mais urgentes, de pacientes oncológicos 315 

principalmente através do COPIRN. A Secretária de Saúde, Evaneide relatou que responde por 316 

recurso federal, recurso próprio ele é do município e quem vai dizer a disponibilidade do recurso 317 

próprio é o prefeito, mencionando como funciona as licitações e autorizações para realizar os 318 

exames. O Vereador Sesiom Wanderley questionou se tem exames que são feitos pelo COPIRN 319 

e outros que não. A Secretária de Saúde, Evaneide relatou que sim, citando o exemplo de exames 320 

que são feitos na LIGA que não são pelo COPIRN. O Vereador Sesiom Wanderley questionou o 321 

motivo dos médicos definirem onde quer que seja realizado o exame. A Secretária de Saúde, 322 

Evaneide relatou que não sabe e que não pode mudar uma prescrição médica. O Vereador 323 

Sesiom Wanderley questionou o que tem sido feito ou tentado pela secretaria para conseguir 324 

realizar os exames dessas pessoas que estão precisando. A Secretária de Saúde, Evaneide relatou 325 

que no caso da Liga é como falou que ligou para Margarete e ela autorizou de cinco (5) pessoas, 326 

inclusive uma da Barra de São Pedro que para iniciar o tratamento estava precisando e aí ela 327 

autorizou demais além do teto, explicando como funciona a liberação desses exames, citando 328 

que não tem como autorizar alguns exames, porque nem para os pacientes oncológicos está 329 

conseguindo autorizar. O Vereador Sesiom Wanderley relatou que a secretária trouxe uma lista 330 

de medicamentos básicos com cento e treze (113) insumos medicamentosos, mas na semana 331 

retrasada citou o exemplo de dois (2) pacientes que vieram reclamar e como é a voz do povo 332 

apresenta na Câmara problemas que as pessoas ou mandam mensagens ou apresentam ao 333 

mesmo pessoalmente, e a pessoa relatou que foi receitado com amoxacilina e quando foi pegar 334 

uma medicação e a resposta que ela obteve foi que não tinha e encontra três tipos de amoxacilina 335 

que é essa suspensão por ml, a cápsula e a associada com clavulanato, questionando porque que 336 

essas duas pessoas vieram até o mesmo e disseram que não tinha amoxacilina se tem na lista de 337 

medicamentos, que a secretaria trouxe. A Secretária de Saúde, Evaneide relatou que tinha que 338 

ver a prescrição, porque é a mesma coisa de dizer na Câmara que não tem dipirona e quando vai 339 

olhar prescrição é dipirona 1g que nem é obrigação. O Vereador Sesiom Wanderley relatou que 340 

tinha a receita e passava para a secretária. A Secretária de Saúde, Evaneide explanou ainda sobre 341 

remédios que são obrigados ter na farmácia básica e citando os que a secretaria fornece mesmo 342 
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sem obrigação como fralda geriátrica, insulina e ente outros. O Vereador Sesiom Wanderley 343 

relatou que a secretária falou que em relação esses medicamentos controlados, o uso de 344 

psicotrópicos pelos pacientes de Serra Negra eles pegam a medicação só com cartão. A 345 

Secretária de Saúde, Evaneide relatou que tem que ter receita, principalmente hipertensão e 346 

diabetes. O Vereador Sesiom Wanderley questionou como está sendo realizado esses 347 

atendimentos de pacientes com problemas psiquiátricos no município inclusive, na unidade 348 

básica, citando que sabe que o PSF tem um dia de atenção ao paciente o usuário de psicotrópico, 349 

porque encontra muitas pessoas no município necessitando do receituário, da receita, citando 350 

que hoje já fez umas duas (2) ou três (3) pessoas do seu convívio social que faz o uso da 351 

medicação e solicitaram a medicação e foi realizado, porque eles se queixam que não consegue 352 

a receita pelo município. A Secretária de Saúde, Evaneide relatou que não estão seguindo uma 353 

regra, porque foi estabelecido uma regra faz dois (2) meses e se nesse período de tempo ainda 354 

não deu para saber em um município com oito mil habitantes, com a cobertura que está de saúde 355 

é porque não está fazendo uma cobertura, não está seguindo a regra, onde a recepção da 356 

unidade de saúde recebe o cartão para farmácia para saber qual é a medicação que esse usuário 357 

toma, deixa na recepção sem nenhuma burocracia, tem os dias do Centro de Saúde e os dias do 358 

Arécio e a zona rural é diferente deixa o cartão lá na recepção a equipe faz, citando que nas 359 

quintas e sextas é o dia de deixar o cartão na unidade do centro e na segunda as meninas fazem 360 

a revisão para saber se precisar que o paciente vir a unidade de saúde, porque precisa de um 361 

protocolo, de regras para poder organizar, mencionando episódios de agressão e agitação por 362 

parte de pacientes na unidades a funcionários e não vai mudar, porque é uma forma de 363 

organização. O Vereador Sesiom Wanderley relatou que tem algumas pessoas no município que 364 

ainda não estão sabendo da regra que foi imposta. A Secretária de Saúde, Evaneide citou que 365 

tem podcast, rede social, o agente de saúde, mencionando que seu agente de saúde Hélida criou 366 

um grupo e envia mensagem direto, é fixado nas unidades de saúde a mudança. O Vereador 367 

Sesiom Wanderley relatou que são apenas dois (2) meses e tem pessoas que não estão sabendo, 368 

citando que tem gente que nem celular tem.  Questionando se o paciente deixa o cartão na 369 

quinta e na sexta para receber a medicação na segunda. A Secretária de Saúde, Evaneide relatou 370 

que quinta e na sexta deixa o cartão na recepção da unidade de saúde e na segunda a equipe 371 

médica vai fazer todas as receitas se já faz uso da medicação se for um paciente novo tem que 372 

passar por uma consulta médica e está com o psiquiatra atendendo. O Vereador Sesiom 373 

Wanderley relatou que as pessoas estão reclamando ter que se deslocar na quinta para deixar o 374 

cartão e retornar para pegar a medicação, questionando se a secretária tinha uma estratégia 375 

para resolver essa situação. A Secretária de Saúde, Evaneide relatou que não, porque as 376 

unidades de saúde do município são todas muito próximas. O Vereador Sesiom Wanderley 377 

questionou quantos médicos tem ativos no município. A Secretária de Saúde, Evaneide relatou 378 

que tem Dra, Sayonara na zona rural e Dra. Patrícia no Centro de Saúde Sueli e plantão noturno 379 

todos os dias, citando que o médico Arécio, como explicou o PSF de Serra Negra vai funcionar 380 

simultaneamente de segunda a quinta-feira manhã e tarde nas duas unidades de saúde e vai 381 

aparecer o médico, mas tem atendimento desde segunda-feira. O Vereador Sesiom Wanderley 382 

questionou sobre os atendimentos com especialistas quais estão vindo para o Município de Serra 383 

Negra do Norte. A Secretária de Saúde, Evaneide relatou que os que estão vindo colocou nessa 384 

relação que entregou aos vereadores, só falta retomar endocrinologia, citando que priorizou no 385 

mês de fevereiro só ginecologia, porque tem duas gestantes de alto risco, inclusive uma toma 386 

insulina, no mês de março priorizou ginecologista, ultrassonografia que nunca parou, cardiologia 387 

nunca parou, porque tem inclusive o risco cirúrgico que manda para Caicó, ressaltando que Caicó 388 

estava com tudo suspenso desde Novembro, explanou ainda o motivo do Raio-X de Serra negra 389 

ter sido interditado por uma determinação da Anvisa que não permite que o Raio-X móvel seja 390 

utilizado como fixo que era o caso do Centro de Saúde, não se permite mais o Raio-x móvel só 391 
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em UTI, e os pacientes vai continuar mandando para Caicó. O Vereador Sesiom Wanderley 392 

relatou que estava satisfeito com a explanação. A Secretária de Saúde, Evaneide relatou que a 393 

secretaria estava aberta se a Câmara quisesse formar uma comissão para ir ver como funciona o 394 

sistema, estava disposta a mostrar mais e todos as dificuldades que existem, relatando que se 395 

tivesse um corpo de vereador lutando pela saúde a causa era diferente. Após, o Vereador Carlos 396 

Eduardo (Tiago) saudou a todos e relatou que ia fazer apenas três (3) perguntas, uma que chegou 397 

recentemente ao seu conhecimento, porém ainda está levantando dados para ver se é verídico 398 

mesmo que é a questão de medicamento, mencionando que a secretária trouxe uma relação 399 

com cento e treze (113) medicamentos da Farmácia Básica e chegou ao seu conhecimento que 400 

até mais ou menos no final de dois mil e dezesseis (2016) a Farmácia Básica de Serra Negra 401 

disponibilizava trezentos (300) tipo de medicamento, questionando se a secretária estava por 402 

dentro desse assunto e se pode explicar a redução desses medicamentos. A Secretária se Saúde, 403 

Evaneide relatou que não é de seu conhecimento, que juntando médico-hospitalar junta mais de 404 

quatrocentos (400), mas não é só de medicamento, ressaltando que com toda certeza que não 405 

vai ter um município que tenha essa quantidade de medicamento, citando que Janaína de Gastão 406 

veio fazer um atendimento voluntário sexta-feira e pediu a relação quando recebeu parabenizou, 407 

porque onde ela trabalha não tem isso, citando que entregou a todos a lista do básico e fez a 408 

licitação do ético está na secretaria, e que o primeiro pedido deu duzentos mil reais e não tem 409 

esse valor, porque não pode comprar com recurso federal que é amarrado. O Vereador Carlos 410 

Eduardo (Tiago) relatou que praticamente todas as sessões debatem a questão da situação dos 411 

carros da saúde, relatando que espera que seja de conhecimento da secretária que os pacientes 412 

que precisa ir para Currais Novos muitas vezes são mandados pelo carro que vai para Natal, 413 

inclusive pode falar com toda autoridade que aconteceu com sua avó, uma senhora de oitenta e 414 

poucos anos e foi no carro de duas (2) horas da manhã e ficou lá esperando no hospital abrir, 415 

relatando que o hospital é vinte e quatro (24) horas, mas na urgência, não onde eles vão ser 416 

atendidos, então, queria saber o que a secretária propõe para ser resolvido essa problemática. A 417 

Secretária se Saúde, Evaneide relatou que essa situação é do seu conhecimento e não tem outro 418 

carro para ir no horário que o paciente precisa de sete (7) horas da manhã, por isso que tenta 419 

solucionar a situação dessa forma, citando que sabe que não está correto, mas não tem outro 420 

antes para mandar, mencionando outras obrigatoriedades que existe, citando inclusive a 421 

necessidade do autista que vai além de uma parceria com a educação, explanando toda a 422 

dificuldade na questão dos carros. O Vereador Carlos Eduardo (Tiago) relatou que só não 423 

entende, porque tanto diz que Serra Negra não tem carro, citando que trabalhou na gestão da 424 

secretária no primeiro mandato quando Serginho entrou e tinha menos carro, menos motorista, 425 

via motorista ir em Caicó, voltar e ir de novo, agora se for duas (2) viagens em Caicó com meia 426 

hora o motorista não pode ir, o que vem as respostas para essa Casa é que não tem motorista, 427 

que não tem carro e tantos carro chegam. Relatou ainda sobre a questão das biópsias, citando 428 

que tem um paciente, um vizinho que está a três ou quatro meses esperando que essa biópsia e 429 

o mesmo já teve conhecimento também que nem foi enviado ainda. A Secretária se Saúde, 430 

Evaneide relatou que algumas já encaminhou, porque o SUS não dá biópsia, o paciente vai para 431 

o procedimento que a cirurgia do SUS lá em Currais Novos, mas o hospital não se responsabiliza 432 

pela biópsia do paciente, citando que tem potes na secretaria de saúde que custa mil reais, isso 433 

a mesma manda pelo COPIRN, ressaltando que ainda tem muitas para mandar. A Vereadora 434 

Vania Fernandes saudou a todos e iniciou seu discurso relatando que a saúde no Brasil é um 435 

problema seríssimo e que a cada dia as pessoas mais necessitadas, mais carentes são as mais 436 

penalizadas, infelizmente por mais que tente, por mais a assistência que tenha e todo dia na 437 

Câmara os vereadores recebem reclamações, reivindicações e já foram citadas até certos casos 438 

e que muitas vezes as informações que chegam não são exatamente da forma que aconteceu e 439 

muitas vezes chegam crucificando os profissionais da saúde, dizendo até do erro do profissional, 440 
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que o profissional não atendeu de forma certa e esqueceu alguma coisa, algum procedimento e 441 

muitas vezes também é obrigação do paciente, como o caso do paciente que não atende as 442 

regras e dificulta o trabalho do serviço público, e é necessário informas sobre de quem é a 443 

obrigação, para poder chegar e cobrar que os serviços cheguem a toda a população, 444 

principalmente as menos favorecidas em termos de informação e de assistência que são as que 445 

mais precisam, citando que fica muito feliz quando Evaneide disse que já fez a licitação dos 446 

curativos para fazer o tratamento das feridas, ela é testemunha que a mesma foi na secretaria 447 

buscar isso, pedir para que fosse introduzido no município esse tratamento, porque quando o 448 

Evaneide estava na gestão de Caicó soube que Evaneide introduziu lá e Serra Negra tem muitos 449 

pacientes tem a necessidade do tratamento. Em seguida, relatou que só queria uma informação 450 

não UBS da saudade que o fôrro caiu, mas as pessoas daquela comunidade e as comunidades 451 

vizinhas estão sem atendimento. A Secretária de Saúde, Evaneide relatou que não, que estão 452 

sendo atendidos precariamente, porque fica na escola, mas os atendimentos eles não pararam e 453 

como colocou a obra apesar de ser na saúde, mas a saúde a secretaria de saúde não tem essa 454 

estrutura, explicando como aconteceu lá na unidade de saúde da Saudade e também na Entre 455 

Serras, Lagoa da Serra precisa um serviço grande que se Deus quiser esse ano começa a resolver. 456 

A Vereadora Vania Fernandes relatou que tocou no assunto, porque as informação que chegou 457 

desde o início é que não tinha atendimento e que a UBS tinha caído e pouca gente sabe que 458 

estava tendo atendimento, citando que quando chegou a informação entrou em contato com a 459 

própria comunidade que afirmou que o atendimento estava sendo na escola, mas a impressão 460 

que fica é que está sem atendimento e a população está sendo penalizada. Também questionou 461 

como é calculado o recurso do teto municipal de média e alta complexidade. A Secretária de 462 

Saúde, Evaneide relatou que a média e a alta complexidade se fundamenta num instrumento 463 

chamado PPI (Programação Pactuada Integrada), relatando que está no SUS desde mil 464 

novecentos e noventa e nove (1999), e se faz por parâmetro populacional existe uma Portaria 465 

11.01 que determina uma população de tantos mil habitantes vai ter tantas endoscopias, 466 

tomografia, ressonância, mas sabe que a realidade é outra, o recurso é utilizado por área de 467 

abrangência que é onde vai acontecer o serviço, explicando como funciona o teto. A Vereadora 468 

Vania Fernandes questionou se o valor do teto ou a quantidade de procedimentos é feito com 469 

base na população. A Secretária de Saúde, Evaneide relatou que sim, esse é um parâmetro 470 

antigo, pediu agora a revisão de PPI a Doutor Cipriano enquanto estava na cadeira, porque 471 

Doutor Cipriano vai se afastar vai para o ministério da saúde e quem vai assumir a secretaria de 472 

saúde é Eliane, relatando que já fez uma reunião, porque faz parte da diretoria do COSEMS 473 

(Conselho de Secretários Municipais de Saúde no Rio Grande do Norte) e como tem acesso a 474 

diretoria, então, faz parte de muita reunião importante, inclusive hoje tinha uma reunião que 475 

não pode ir e enquanto estava em Caicó particípio e disse que não assinava o documento que é 476 

um termo chamado TCEP que retira o recurso de PPI dos municípios para colocar no hospital do 477 

estado e vem brigando, porque para colocar no hospital do estado, o hospital vai ter que ter de 478 

tudo e hoje dia sabe que o hospital do estado não tem, tem famílias que estão com paciente 479 

internado na UTI que paga uma consulta de cardiologia, porque o hospital não tem um 480 

cardiologista e nem o carro lá tem para locomover o paciente para o local do exame, tem que 481 

mandar do município o carro pra ir com o paciente. A Vereadora Vania Fernandes relatou que 482 

as pessoas questionam também a mudança de médico no PSF, tinha médico e na semana passada 483 

já não teve mais medico, questionando o que justifica isso. A Secretária de Saúde, Evaneide 484 

relatou que quando chegou no munícipio o PSF era segunda, terça e quarta em uma unidade e 485 

quarta, quinta e sexta na outra, uma médica se ausentou durante uma semana e houve uma 486 

confusão lá no centro de saúde com a médica, citando que podem receber reclamações da zona 487 

rural, mas não pelo atendimento médico, porque a vaga da zona rural é Programa Médicos pelo 488 

Brasil e quem contrata é uma agência do ministério ADAPS (Agência Para o Desenvolvimento da 489 
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Atenção Primária à Saúde) que exige quarenta (40) horas, o salário é bom, mas o médico trabalha 490 

de segunda a sexta-feira, amanhã e tarde, então, da zona rural pode reclamar que vai só um dia 491 

na comunidade e zona urbana precisa melhorar isso e foi quando se reuniu e convidei as duas (2) 492 

médicas e as enfermeiras para conversar algumas coisas que estavam acontecendo e elas tinham 493 

uma semana para decidir se ia ficar, porque a partir de abril queria que o PSF funcionasse quatro 494 

(4) dias, Doutora Yvini não ficou na FIP e a UFCG tem residência em Santa Luzia e ela passou e 495 

aceitou, salientando que os médicos que estão em Serra Negra são intensivistas que é uma 496 

diferença enorme do médico clínico geral, e como ela saiu conseguiu Dra. Patrícia, no Arécio 497 

parece a médica de lá disse que não queria, porque o PSF é três (3) dias e a mesma disse que era 498 

quatro (4) e preciso fazer uma complementação de salário no PSF, citando que já conversou 499 

também com Serginho e a pesquisa que fez de salário, Serra Negra tem o mais baixo, precisa 500 

fazer uma correção também no salário do médico para poder ter atrativos aí faz a 501 

complementação no hospital, citando que tem as promessas de uns que querem assumir, mas 502 

só pode assumir no próximo mês, então, está vendo como é que vai fazer para realmente ter os 503 

dois médicos em Serra Negra. A Vereadora Vania Fernandes relatou que esse plano de 504 

complementação no salário do médico é um incentivo para que a população seja assistida 505 

melhor, depende dos vereadores na hora que esse projeto chegar à Casa aprovar, mas tem 506 

certeza que pelas reivindicações do povo e para dar mais assistência a população, todos os 507 

vereadores depois de analisar o projeto com certeza vai aprovar pensando na população se Deus 508 

quiser. Relatou ainda que Evaneide trouxe uma relação de medicação e viu que tem na farmácia 509 

essas medicações e os vereadores diariamente recebem reclamação da falta de medicação, 510 

questionando como justifica essa falta de medicação que a população fala. A Secretária de 511 

Saúde, Evaneide relatou que as vezes tem problema nos pedidos, mas dessa vez colocou Suerda 512 

para cobrar, pegar o telefone de todo mundo e cobrar, citando que tiveram medo quando ela 513 

falou, porque em menos de oito (8) dias chegou tudo rápido. Relatando que o psicotrópico é uma 514 

medicação controlada e se houver um furto de psicotrópico que tem que chamar a polícia 515 

federal, porque é um receituário controlado e como recurso federal a polícia federal quem 516 

controla e no processo seletivo não apareceu ninguém para o laboratório e a farmácia, a vaga de 517 

Serra Negra é farmacêutico e bioquímico junto, concentra vinte (20) horas no laboratório e vinte 518 

(20) horas na farmácia e não tem farmacêuticos certo, e Renan um menino maravilhoso ele está 519 

se dedicando a Serra Negra de segunda a sexta-feira, por isso é preciso fazer o balanço, existe o 520 

livro de que vai registrando a saída do medicamento controlado e os meninos devem conseguiu 521 

concluir e colocar em dia para Renan receber a partir de agora, por isso que precisa fechar quinta-522 

feira para fazer esse balanço da medicação, porque lá no Conselho de Farmácia existe uma 523 

registrada uma responsabilidade técnica e vai sair de Décio para Renan, mas vem conseguindo 524 

colocar em dia, explanando e citando as medicações que tem. A Vereadora Vania Fernandes 525 

relatou que seu esposo Juninho teve um problema sério de anemia e ele foi medicado com a 526 

noripurum injetável e não encontrava teve que vir de Recife teve um período, hoje já tem.  A 527 

Secretária de Saúde, Evaneide relatou que soro não falta, porque quando compra, ela arruma 528 

um canto para estocar, pois compra para quatro, cinco meses, porque se faltar soro o muído é 529 

grande. A Vereadora Vania Fernandes parabenizou em público a equipe dos agentes de saúde 530 

pelas informações, citando que a sua é Hélida e soube que a farmácia ia fechar quinta-feira pelas 531 

informações que ela passou, então, acredita que todos os agentes em todas as áreas devem ser 532 

a mesma coisa, diariamente ela está mandando informações da saúde o que é importante, assim 533 

como a medicação. Agradecendo as explanações da Secretária Evaneide. A Vereadora Ana 534 

Karinne saudou a todos e iniciou seu discurso relatando o qual importante são as audiências 535 

públicas que trazem explanações, detalhamento, dados concretos, principalmente hoje em 536 

especial a saúde, relatando que quem conhece a mesma sabe que estar há mais de uma década 537 

legislando, pois sempre confiaram a mesma esse papel de legisladora, onde com esse mandato 538 
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são dezesseis (16) anos no Legislativo, sempre fez um mandato responsável, ético, citando as 539 

vezes que a população vem com alguma demanda e uma das prerrogativas do vereador é 540 

reivindicar aqueles anseios da população, muitas vezes esteve em todas as secretarias e muitas 541 

vezes Odair com paciência mostrou o sistema realmente e como Evaneide disse tem a burocracia, 542 

a demora, já foi também tomar conhecimento desse sistema e os funcionários atende de forma 543 

coerente, mostrando inclusive o quantitativo, o que tem e o que não tem, então, também tira o 544 

chapéu para todos os funcionários que fazem o seu papel e desde o seu primeiro mandato lembra  545 

quando Evaneide não era nem funcionária de Serra Negra, mas sempre dava apoio e suporte 546 

técnico e muitas vezes disse que dava para ser a secretária do município, porque quem conhece 547 

sabe da sua competência técnica excepcional, citando que desconhece alguém que tenha tanto 548 

conhecimento nessa parte técnica quanto Evaneide e exercendo o seu papel não é irresponsável 549 

de trazer para o plenário algo que não seja verdade, algo que não seja concreto, porque sempre 550 

quando as pessoas procuram vai in loco averiguar se está realmente, mencionando que há quinze 551 

(15) dias atrás na sessão três (3) demandas que trouxe todas na saúde, que aproveitando a 552 

presença de secretária que é de suma importância dessa explanação e desse conhecimento que 553 

obteve das dificuldades realmente existem, mas quantas vezes através do seu trabalho de 554 

vereadora também ajudou a saúde, quantas vezes chegou projetos até de urgência do executivo, 555 

questão de remanejamento de recursos para saúde e foi aprovado, porque sabe que se os 556 

vereadores não aprovar, não vai concretizar, então, o vereador tem o seu papel também de 557 

contribuição na saúde, tem a questão das emendas impositivas que cada vereador pode colocar 558 

alguma coisa específica e se reúnem os vereadores de bancada e colocam na saúde, porque a 559 

saúde sempre precisa e sabem da falta de recurso e a demanda imensa, mas o que não pode 560 

também é ser omisso e chegar no plenário ficar calado e não dizer as problemáticas, relatando 561 

que fica feliz quando através da sua fala e do seu trabalho vem a concretização e o benefício para 562 

a população, mencionando que foi lá e conheceu Dra. Bruna, a fonoaudióloga, maravilhosa e foi 563 

através de uma mãe que faz atendimento com o filho dela que tem deficiência e lá são autistas 564 

e são diversas deficiências e todas as mães estão assim adorando Dra. Bruna, inclusive Dal passou 565 

que são trinta e seis (36) crianças e Evaneide disse que tem nove (9) espera também, porque a 566 

profissional atende dois (2) dias, segunda e terça, relatando que foi lá através da demanda de 567 

uma mãe, conversou com ela e ela mostrou o material que tinha e o material é pouco, porque 568 

tem autistas, tem implante coclear, tem a questão dos auditivos e precisa de recurso, por isso 569 

fez o requerimento e ficou muito feliz quando Evaneide disse que já fez o processo licitatório, 570 

outro requerimento que fez foi em relação à questão das fichas para atendimento médico, 571 

mencionando que sabe que hoje está sendo dez (10) fichas e por lei são dezesseis (16), inclusive 572 

na hora que falou todos os vereadores apartearam, relatando que realmente o povo reclamam 573 

muito, Thiago até subscreveu, enfatizando que não foi só a mesma que falou, porque é realmente 574 

uma demanda que está acontecendo, o seu requerimento era para aumentar o número de fichas, 575 

porque sabe e já presenciou as pessoas chegando de madrugada, às vezes não pega mais ficha, 576 

inclusive aconteceu até com sua menina quando ela cortou o pé e não tinha mais ficha, mas foi 577 

para a enfermeira devido a gravidade e foi atendida, mas vê o plantão superlotando à noite, 578 

porque não atende tudo durante o dia e superlota, mas na sua proposição mostra que sabe o 579 

comprometimento da gestão, se pegar todos os áudios dessa sessão e não só cortar pequenas 580 

partes tem dizendo do comprometimento e do respeito que tem com Evaneide e do gestor, 581 

inclusive fez até elogio ao gestor, outro requerimento foi a questão da falta dos medicamentos 582 

e o que falou de medicamentos tem lista o clopidogrel que não tem realmente e Evaneide disse 583 

que está em processo licitatório, outras medicações, a Losartana que também não tem, mais já 584 

está chegando, então, através da sua fala e do seu trabalho naquele dia que a mesma foi dia vinte 585 

e sete (27) de março no posto e chegou o senhor da zona rural e realmente não tem a dipirona 586 

e na sua fala mostrou toda a falta de medicamento que realmente está existindo, a própria 587 
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secretária falou das dificuldades e que está no processo licitatório, tem a questão também da 588 

pressão, da tireoide que não tem, citando que quando falou não tinha e bom que está chegando 589 

agora, mas cortaram a parte que a mesma fala da dipirona, porque não tinha, realmente ele veio 590 

lá na sua casa, a mesma tinha e Marli entregou a ele, mas cortaram só a parte que fala da dipirona 591 

e não é irresponsabilidade da mesma, fizeram uma polêmica não sabe porquê, porque o 592 

Vereador Thiago disse também que faltava ibuprofeno, os outros vereadores apartearam e 593 

cortaram simplesmente a parte que a mesma fala dipirona e jogaram distorcendo as coisas, mas 594 

isso é o papel do vereador falar o que está acontecendo, mas tem as gravações das sessões e isso 595 

são reivindicações da população e tem a consciência tranquila que enquanto estiver nessa 596 

cadeira sabe que é um mandato temporário, mas sempre procura fazer o papel de forma ética e 597 

correta, parabenizando Evaneide que sempre que vem com essas audiências públicas passa o 598 

conhecimento de como está a realidade do município, o que é está sendo feito, a demanda que 599 

tem esse sistema burocrático muita coisa em espera para acontecer, mas espera que possa ser 600 

também trazido melhorias como sempre buscam, salientando que a secretária já falou da 601 

medicação que está em processo licitatório, mas a questão das fichas se a secretária puder falar 602 

um pouco, ressaltando que sabe que isso não vem da gestão, não vem de funcionários, mas vem 603 

até dos próprios profissionais. A Secretária de Saúde, Evaneide relatou que a lei diz dezesseis 604 

(16), mas existe um conflito de lei entre o que diz o CRM e o que diz o PSF, mas organizou lá no 605 

centro exatamente depois essa confusão, a médica está atendendo dezessete (17) e houve a 606 

confusão, então, pediu para organizar o acolhimento e a triagem na unidade, escutar todos e 607 

direcionar, então, por isso que estabeleceu dez (10) fichas imediatamente médica e os que 608 

passarem de dez (10) a enfermeira escuta e direciona, porque às vezes tem pessoas que não 609 

precisa ir para o médico e ela resolve sem haver a necessidade de estar diante do médico, citando 610 

que não tem nenhum dia que tenha menos de dezesseis (16), relatando que muitas coisas 611 

aconteciam, porque não tinha médico todo dia, mas agora serão quatro (4) dias espera que 612 

melhore, citando como funciona o PSF e o atendimento no hospital, citando que a demanda de 613 

dois (2) anos atrás não é a mesma demanda de agora, explanando sobre a demanda da 614 

fonoaudióloga, principalmente com o aumento dos casos de autismo, mencionando que tem que 615 

fazer licitação de tudo. O Vereador Eraldo Alves saudou a todos e iniciou seu discurso relatando 616 

a Evaneide que inicialmente de público reconhece a sua capacidade e o seu conhecimento na 617 

área da saúde, o que é notório até porque se depara e reconhece a quantidade de regras de 618 

legislação, dificuldade de limites financeiros de tudo isso, relatando que é difícil e para a 619 

compreender um pouco sobre isso é preciso ter muito conhecimento técnico, por o outro lado 620 

fica muito mais preocupado de fato em representar e cumprir esse papel de sempre está ouvindo 621 

a demanda da população e tentando entender, fazer a ponte em busca das soluções, citando que 622 

são muitos os problemas que às vezes as soluções não chega todas, mas tem que ter insistência, 623 

paciência e fé em buscar o máximo possível de soluções, como já foi dito não é fácil essa área da 624 

pasta da saúde, a demanda é muito grande, mas no entanto não pode desistir, baixar a cabeça e 625 

achar que tudo está errado, que tudo está sem jeito, por isso que tem que insistir, às vezes tem 626 

que transmitir a voz do povo, tem que procurar entender e levar até a secretaria, ao prefeito e 627 

aos demais representantes, relatando que é muito bom também quando não é visto como uma 628 

forma de pressionar, uma forma de criticar, mas também como uma forma de juntos poder 629 

buscar e trazer as devidas soluções, relatando que não queria ser tão repetitivo, mas a realidade 630 

é que tem ouvido nos últimos tempo em Serra Negra, particularmente onde tem que representar 631 

essa problemática, mencionando que fica feliz inclusive quando em algum momento tem alguma 632 

solução, citando a problemática da falta de serviço odontológico na zona rural, isso preocupou 633 

muito porque presenciou, vi dentro de casa, da família pessoas que não tinha condição de fazer 634 

um trabalho particular, procurando nos últimos meses e não via esse serviço tão importante na 635 

zona rural, que bom apesar do atraso do tempo, mas acha que já deram um passo através da lei 636 
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aprovada que seja resolvido o mais rápido possível, também fica preocupado porque as pessoas 637 

ficam dizendo que está sem medicamento que faltou um remédio ou outro, mas fica preocupado 638 

às vezes até pelo valor do medicamento que as vezes é tão barato que os vereadores findam que 639 

mesmo sem ser obrigação, mas custeia,  porque fica querendo sempre ajudar e essa falta de 640 

medicamento realmente tem sido uma reclamação muito constante e que vê de fato e sabe que 641 

é verdade, mencionando que vem  as burocracias que é difícil das pessoas entender e enquanto 642 

representante vai ter que estar sempre insistindo com os parlamentares, com quem faz toda a 643 

legislação para ver se as coisas mudam, porque está reconhecendo que são muito regras, são 644 

muitas limitação, pouco recurso, relatando que diz que está sobrando um pouco para 645 

investimento e falta para custeio, então, é insistir juntos e ver se busca essas mudanças de regra, 646 

de burocracia, ressaltando que essa situação de licitação notadamente estava vendo nas onze 647 

(11) e especialidade viu que sempre no início do ano o número de atendimento de janeiro e 648 

fevereiro viu no gráfico que é muito pequeno, muito reduzido, questionando se as pessoas não 649 

vão poder adoecer no mês de janeiro, fevereiro e março, então, tem que mudar isso, essa 650 

licitação tem que ser feito com mais antecedência, com mais agilidade para que isso não venha 651 

se repetir ou acontecer. Relatando que fez anotações de demandas apresentadas, citando a falta 652 

do Raio-x de Serra Negra tem ouvido pessoas reclamando e tem testemunhado casos de pessoas 653 

que precisaria chegar e bater um Raio-x do tornozelo e infelizmente isso é muito ruim ouvir dizer 654 

que não tem jeito apesar de que também já tem tentado fazer ponte com parlamentares, 655 

parceiro de recursos para investimentos, tentaram uma parte com Natália e foi tentado uma 656 

parte com Rafael para ver se buscava esse recurso e juntos resolviam essa situação, porque de 657 

fato é triste ouvir que não tem jeito, mas vai insistir e tentar buscar a solução, buscar 658 

investimentos para implantar fazer e voltar a funcionar o Raio-x Serra Negra, porque que sente 659 

que isso tem sido um prejuízo muito grande, essas especialidade médicas nem se preocupa muito 660 

em ouvir quantidade, o importante é estar sempre conectado com a maior demanda com o que 661 

realmente está afetando a população sobretudo a mais pobre e essa situação das especialidade 662 

médica acha que o município tem que buscar o máximo possível de recursos, embora de outros 663 

de setores e priorizar na saúde pública que é a maior necessidade mesmo da população, com 664 

relação a UBS lá da Saudade, ouvi atentamente a explicação da secretária, fez a visita juntamente 665 

com o Vereador Sesiom faz mais de um ano e sinceramente é difícil de justificar uma demanda 666 

de mais de um ano e quatro meses que a UBS da Saudade, embora esteja sendo feito um serviço, 667 

mas é um serviço precário, ressaltando que é diferente o atendimento está sendo feito numa 668 

sala de aula de um grupo escolar que inclusive está desativado para atender em uma UBS que foi 669 

recentemente inaugurada e depois já veio o problema, então, é difícil das pessoas entenderem, 670 

o porquê um ano e quatro meses pra recuperar o fôrro de uma unidade, enfatizando que 671 

sinceramente acha que está faltando alguma coisa, tem ouvido demanda também na Secretaria 672 

da Educação, no caso lá do Arapuá que está precisando recuperar um fôrro e depende de outra 673 

secretaria, então, acha que o município tem que ver mais essa questão da parceria entre 674 

secretarias, equipe técnicas nas próprias secretarias como a saúde e a educação demanda, 675 

porque é um situação complicada se justificar, as demais unidades também, mencionando que 676 

não sabe acompanhamento do engenheiro da prefeitura, porque essas obras exigem uma 677 

responsabilidade técnica, um ART e infelizmente verificou que praticamente quase todas as UBS 678 

houve o problema nos fôrros, não sabe se por problema técnico e não pode julgar isso, mas 679 

acredita que deve ter sido verificado. Relatou ainda com relação à quantidade de fichas ouviu 680 

muito a reclamação, quando o médico vai lá na zona rural de quinze em quinze dias e estabelece 681 

um número de dez (10) fichas e no dia tem o atendimento domiciliar são oito (8) e 682 

particularmente concordo com a Vereadora Ana karinne sensibilizar e convence ver de que forma 683 

compensa esses médicos para aumentar esse número, porque tem ouvido constantemente e 684 

reclamação que o número de fichas para o atendimento estar sendo pouco e é algo que tem que 685 
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debater realmente nesse momento que é uma oportunidade ímpar importante nessa audiência, 686 

mas é algo que se preocupa em trazer as reclamações a população e tentar dar justificativa fazer 687 

a população que é quem precisa e tem o direito de saber para que possa entender essa situação. 688 

Ainda relatou que observou a parte da prestação de contas, é muito bom ficar registrado a 689 

transparência até porque é uma obrigação, relatando que a frota, a quantidade de veículo do 690 

município aumentou bastante e melhorou também porque renovou, mas infelizmente se depara 691 

muito com demandas de pessoas, citando que viu que no quadrimestre uma média de 692 

investimento na quantidade só de combustível, tem a locação dessa Van que é uma necessidade, 693 

embora ver que se o município conseguir adquirir seja através de emenda ou recurso próprio, 694 

talvez seja uma economia, ver também muitas tabelas defasadas e tem que estar atento para ver 695 

onde pode falar e interferir pode buscar juntos a solução, a situação do atendimento de quatro 696 

(4) dias no programa saúde da família é interessante está havendo essa melhoria, 697 

particularmente já tem pensado em algum momento até de exigir mais a carga horária, de 698 

formalizar uma denúncia, mas  entendem e às vezes tem que recuar, porque senão perde de 699 

tudo, mas a população fica também cobrando porque o vereador não denuncia, não vai ao 700 

Ministério Público, não compre com todo esse papel, essa facilidade, mas tem que medir tudo 701 

se for formalizar uma denúncia dessa de que o médico não cumpre a carga horária e não poderá 702 

perder o serviço por algum tempo por completo e se tornaria pior, então, é difícil para todo 703 

mundo, mas sobretudo para a população e tem que estar sempre procurando entender e fazer 704 

é com que atenda ao máximo da população, citando que tem acompanhado essa problemática, 705 

porque anda muito mais na zona rural, tem se preocupado ultimamente com a situação da 706 

APAMI, do hospital, mas ao mesmo tempo se sente muito feliz e orgulhoso quando escuta dizer 707 

que são poucas as que funcionam, ressaltando que vai tentando cumprir o papel, sem ser omisso 708 

e sem deixar de trazer a reclamação, a dúvida, checar realmente se é daquela forma, mas o papel 709 

do vereador é ser o porta-voz da população e quando tem os problemas tem que discutir e fazer 710 

chegar a vocês profissionais e ao gestor para ver se consegue as soluções, tem buscado também 711 

alguns recursos, há dois (2) anos atrás no momento da pandemia conseguiu uma emenda do 712 

deputado Francisco quarenta mil reais lá para o hospital, uma emenda de Natália também para 713 

o hospital e a emenda de Jean no ano retrasado que foi para aquisição de equipamentos para 714 

UBS, está discutindo nesse momento com o deputado Francisco mais uma emenda de cem mil 715 

reais para custeio do Hospital Municipal, mencionando que ficou um pouco triste, mas procurei 716 

entender quando há pouco tempo recebeu uma ligação da assessoria do ex-senador Jean para 717 

fazer o repasse de uma emenda de mais de trezentos mil reais e de preferência para custeio, mas 718 

tem exatamente a situação do limite financeiro que o município tem para receber anualmente 719 

infelizmente não foi mais possível, então, são essas coisas que enquanto parlamentares, 720 

representam do povo tem que descobrir e ver onde vai mudar tantas regras como a legislação 721 

ao ponto de melhorar os serviços públicos, mesmo assim está ainda tentando com a assessoria 722 

técnicas outras rubricas e vê se consegue aportar esse recurso para o hospital. A Secretária de 723 

Saúde, Evaneide relatou que o hospital pode receber porque o limite de Mac do município é 724 

diferente do hospital, explicando como funciona. O Vereador Eraldo Alves relatou que no 725 

ministério tem a facilidade para investimento e custeio, mas algumas situações que ouvi das 726 

assessorias que se fosse via município através do fundo do municipal seria mais fácil, para esse 727 

tipo de entidades estava mais difícil mesmo está insistindo e tentando buscar juntos uma solução 728 

para que não perca a disponibilidade dessa emenda, relatando que continuará atento e vigilante, 729 

citando que Evaneide se dispôs um dia agendado para o vereador poder ir lá na secretaria e 730 

entender melhor como é que funciona a questão desses sistemas para saber dar resposta muitas 731 

vezes nem satisfatória, mas correta a população. A Secretária de Saúde, Evaneide relatou que o 732 

recebimento de emendas começa hoje e vai até vinte e três (23) de abril e os vereadores que se 733 

interessar a mesma passa a planilha com o limite de teto de custeio, explanando como funciona 734 
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o limite de teto para o município e para o hospital. O Vereador Eraldo Alves relatou que ficou 735 

satisfeito quando ouviu o pronunciamento com relação à reforma das unidades de saúde lá das 736 

comunidade Rolinha e Lagoa da Serra, relatando que tem cobrado isso juntamente outros 737 

vereadores, conhece as duas unidades e realmente precisa e será muito importante que isso 738 

possa ser realizado mais rápido possível, também a presença do auxiliar de enfermagem nessas 739 

UBS que antes havia o caso da Barra, Entre Serras, Belo Monte e outras, esses profissionais se 740 

aposentaram e essas unidades tiveram o prejuízo, o que considera importante para a zona rural, 741 

relatando que admira o trabalho desses dos agentes, o quanto é importante, a primeira pessoa 742 

mais próxima da população e em particular a sua agente de saúde Sueli, ela tem um grupo de 743 

WhatsApp e passa todo o cronograma, mas espera que seja todos assim, parabenizando a todos 744 

os agentes de saúde. Em seguida, a Secretária de Saúde, Evaneide explanou como funciona o 745 

teto para custeio do hospital, citando que tem dificuldades, mas diferente de outros lugares o 746 

município é o paraíso. O Vereador Flávio Bezerra saudou a todos e iniciou seu discurso 747 

parabenizando Evaneide, porque era uma audiência pública para Prestação de Contas do I,II, e II 748 

quadrimestre de dois mil e vinte e dois (2022) e foi explanado e pouco falado da prestação, mas 749 

foi uma sabatina de longos anos de debate na Câmara, tira dúvida e trazer problemas pessoais e 750 

Evaneide em momento nenhum se segurou no título da audiência pública, pelo contrário 751 

respondeu todas as perguntas, tirando dúvida, trazendo a equipe para a Câmara, debatendo com 752 

a equipe e oferecendo coisas que nunca um secretário da saúde independente de lado político 753 

fez, abrir a porta da Secretaria de Saúde não para os vereadores, mas convocar para ir a secretaria 754 

para se prontificar a mostrar os sistemas, porque é muito comum os vereador trazer casos 755 

particular e vendo só um lado da moeda, o problema do transporte, o problema da Dipirona e 756 

outros que quem ver acha que é o caos, mas quando vai explicando vai vendo que em Serra 757 

Negra existe problemas seríssimos, mas problema sério que tem no Município de Serra Negra, 758 

principalmente na área da saúde nos outros lugares é muito pior, agora é um efeito cascata e o 759 

governo federal cortou de vinte a vinte e cinco (20% a 25%) do FPM que vem para o município, 760 

relatando que conversou com prefeito Serginho e com três prefeitos dessa marcha que houve 761 

em Brasília e não conseguiram nada, só choradeira de corte e isso reflete na saúde, os municípios 762 

tem obrigação do FPM que recebe é passa vinte e cinco (25%) para saúde, relatando que dos 763 

quinze por cento (15%) que vai passar saúde, Serginho passou dezenove por cento (19%), só que 764 

a secretária responde pelas verbas que recebe dotação direto para a saúde que é do governo 765 

federal e o restante ela espera a porcentagem do FPM que o prefeito manda para aí administrar, 766 

mencionando que tem certeza que ela faz de uma maneira debatida em regras e dentro das 767 

regras tem as exceções das regras e vai se resolvendo, mas o Município de Serra Negra é 768 

privilegiado na saúde ainda, citando que em gestões anteriores tinha cinco (5) passageiros em 769 

Van para Natal sem direito acompanhante e hoje tem uma Van levando dezenove (19) pessoas 770 

diariamente e o pode ir acompanhante caso necessite, então, tem diversas coisas, tem 771 

enfermeiro de plantão vinte e quatro (24) horas, tem médicos à noite é muito progresso, citando 772 

que para a população a saúde, não só básica total é responsabilidade do município, não tem nada 773 

a ver com o estado, um estado que esta greve de professores que já faz mais de trinta (30) dias, 774 

que ontem foi deflagrado de todo servidor do estado, um estado que aí sim, talvez seja um caos, 775 

um governo federal cortou uma porcentagem do FPM e isso reflete no município e a população 776 

acha que o município tem obrigação total da saúde e não é, relatando que sabe da dificuldade e 777 

na secretaria faz aparece falhas, fazendo um elogio e parabenizando a equipe de saúde, citando 778 

que o Vereador Junior comparou um técnico de enfermagem com um médico, mas parabenizo 779 

muito mais os técnicos de enfermagem, porque o médico é para trabalhar quarenta (40) horas e 780 

trabalha menos e ganha muito mais e os técnicos trabalha de manhã, de tarde e noite, 781 

aguentando abuso, com liderança de tudo e que continue assim mesmo estando com razão que 782 

trate as pessoas bem, porque a pessoa que chega doente ou com ente querido doente muitas 783 
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vezes sem razão agride, reclama, não entende e os técnicos têm de “engolir sapo”. Ainda relatou 784 

sobre os exames de média e alta complexidade como tomografia, ressonância que está 785 

dificultando e a secretária já respondeu, as faltas de medicamento, exame, a reclamação que não 786 

está tendo cirurgias, a dificuldade do SISREG em Natal, relatando que tem certeza que a 787 

população não está sabendo, porque não entendem, a questão da quantidade de fichas, 788 

questionando se todos passam pela triagem com o enfermeiro, parabenizando a maneira a 789 

gestão, principalmente a questão do abrir a porta da secretaria de saúde para os vereadores, 790 

citando que quando recebe qualquer reclamação não expõe na Câmara conversa com a 791 

secretária e com o prefeito para obter o esclarecimento, porque o agente público não pode 792 

criticar por criticar, pode até criticar mais dando uma sugestão, a função do vereador não é só 793 

fiscalizar é assessorar, citando os problemas nas UBS, mas está tendo um inverno atípico, na 794 

Câmara tem infiltração de uma obra que foi feito ano passado, nas UBSs tem infiltração, tem 795 

certeza que na Maternidade tem infiltração, na sua casa tem infiltração, as estradas que houve 796 

muita manutenção esse ano, mas já estragaram muitas por conta do inverno, o governo do 797 

estado há mais de dois anos que cobra roço desse pedaço da BR e não toma nenhuma satisfação, 798 

enfatizando que sabe dos problemas, sabe da burocracia que a Secretaria de Saúde passa, não 799 

tem licitação própria passa para o município problema e através de secretaria de administração 800 

faz todo um processo burocrático, relatando que as suas dúvidas foram tiradas mais abriu esses 801 

pontos para a secretária explanar e a população entender. A Secretária de Saúde, Evaneide 802 

relatou que na triagem todos passam pela enfermeira para ser escutados e direcionados, quanto 803 

ao SISREG é um sistema de vagas on-line, explanando como funciona o sistema e como faz para 804 

organizar e as dificuldades para realizar os exames de média e alta complexidade. O Vereador 805 

Flávio Bezerra questionou sobre o repasse federal que perde se não tiver o dentista trabalhando 806 

quarenta (40) horas. A Secretária de Saúde, Evaneide relatou que se não era engano era em 807 

torno de onze mil e pouco e aí vai perder esses onze mil, quando cadastras a equipe que é o 808 

dentista e o técnico de vinte (20) horas no sistema. O Vereador Flávio Bezerra questionou porque 809 

os serviços e exames estão suspensos. A Secretária de Saúde, Evaneide relatou que está 810 

suspenso, porque em Caicó está suspenso e que o município depende de Caicó para tudo, 811 

explicando, porque esses procedimentos que estão em Caicó. O Vereador Flávio Bezerra relatou 812 

que fez a pergunta para esclarecer para a população, agradeceu e parabenizou a secretária e a 813 

equipe da saúde e mencionou que gostou da frase “saúde é saúde e não política”. O Vereador 814 

Alysson Moisés relatou que estava satisfeito com a explanação da secretária, mas gostaria que 815 

ela esclarecesse o que é obrigação do município, do estado e do federal, o que a secretaria vem 816 

passando e diminuiu do ano passado para esse ano para a população entender. A Secretária de 817 

Saúde, Evaneide relatou que no SUS cada um tem a sua responsabilidade, o município é 818 

responsável pela atenção básica, mas tem portarias e legislações explicando como funciona cada 819 

responsabilidade, a responsabilidade do estado são as especialidade que compreende média e 820 

alta complexidade e federal é medicação mais cara, o hospital federal, mas o município fornece 821 

mais que o básico, relatando que é preciso enquanto secretaria, enquanto gestão ter essa 822 

parceria e não se incomoda de vir a Câmara esclarecer sobre algo, citando como está 823 

funcionando a secretaria, agradecendo a equipe e ao prefeito municipal, citando progressos 824 

feitos pela secretaria. O Vereador Alysson Moisés questionou o que mudou em questão de 825 

recurso do ano passado para esse ano. A Secretária de Saúde, Evaneide relatou que o que mudou 826 

é que emenda parlamentar não recebeu, os custos só pioraram, aumentou tudo, relatando que 827 

financeiro em dois mil e vinte e três (2023) não entrou nada além do que já recebe, mas as 828 

demandas só aumentaram e está tudo parado, o estado está parado, e infelizmente o SUS tem 829 

regras e tem que ser cumprido, mas que não melhorou nada. O Vereador José Roberto saudou 830 

a todos e iniciou  relatando que esse foi um debate muito importante para esclarecer muitas 831 

coisas que ficam na cabeça dos munícipes que vem até os vereadores e como vereadores não 832 
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podem ser esquivar dessas perguntas e questionamentos, questionando sobre a questão dos 833 

fôrros das UBS da Entre Serras e da Saudade se tem previsão de conserto, relatando que o Entre 834 

Serras tem um agravante, porque lá o grupo escolar foi desativado, como vai ser feito esses 835 

atendimentos tendo em vista que não tem um local adequado para atendimento. A Secretária 836 

de Saúde, Evaneide relatou que já falou com Pretinho, mas são muitas demandas e vai ter que 837 

ser feito um cronograma, mas até onde sabe não parou os atendimentos e vai reforçar a tarde 838 

com Pretinho e com o prefeito. O Vereador José Roberto relatou que na Entre Serras aconteceu 839 

recente, na Saudade que faz mais tempo, citando que ficou feliz quando soube da questão dos 840 

técnicos para as unidades na zona rural, uma solicitação que vem fazendo para evitar das pessoas 841 

virem a sede do município fazer somente um curativo, questionando se tem previsão de quando 842 

vai ser. A Secretária de Saúde, Evaneide relatou que não podia lançar uma licitação antes da 843 

aprovação do piso, mas a partir do dia seguinte já vai dar andamento, citando as categorias que 844 

se encaixam nessa licitação. O Vereador José Roberto questionou se vai ser processo seletivo. A 845 

Secretária de Saúde, Evaneide relatou que não será contratado uma empresa. O Vereador José 846 

Roberto relatou que ia falar, mas a secretária já falou que a licitação de materiais para a 847 

fonoaudióloga está em andamento, porque essa semana foi procurado por uma mãe. A 848 

Secretária de Saúde, Evaneide relatou que vai ver se arruma alguns, mas a licitação já está em 849 

andamento e vai vir muita coisa legal. O Vereador José Roberto relatou sobre a lei que foi de 850 

autoria do mesmo que autoriza a distribuição de meias de compressão para pessoas carentes, 851 

questionando se tem previsão para ser cumprida, se pode ser cumprida e como vai ser, porque 852 

as pessoas sempre pedem ajuda para comprar a meia. A Secretária de Saúde, Evaneide relatou 853 

que essa questão de distribuição de meias pela saúde é complicado, porque a saúde não trabalha 854 

com acessório como o vereador coloca, trabalha com órtese e prótese, mas não tem como 855 

disponibilizar esse serviço, se a pessoa tem o problema vascular a secretaria tem a obrigação de 856 

providenciar o vascular ou angiologista como está providenciando pelo COPIRN, porque não tem 857 

pelo SUS, tem obrigação de disponibilizar a ultrassonografia, mas a  meia ela não faz parte das 858 

ações e serviços de saúde que é obrigação. Relatando que isso é algo que pode se discutir depois 859 

e ver como pode resolver essa questão. O Vereador José Roberto relatou que vê como o projeto 860 

dos absorventes das vereadoras Ana Karinne e Vania uma ação importantíssima e as meias de 861 

compressão também seria de muita importância, porque tem gente que sofre e não tem 862 

condições de comprar, mas podia sentar depois, discutir ver como resolver, inclusive foi uma 863 

indicação que fez para a LOA. A Secretária de Saúde, Evaneide relatou que tem que ver também 864 

a prescrição clínica, porque a primeira que chegou para a mesma não se encaixava, é preciso 865 

mais debate sobre a lei e até reescrevê-la e ver como se comporta, mas é uma necessidade até 866 

para as gestantes. O Vereador José Roberto relatou que sentado lá na maternidade ouviu as 867 

enfermeiras lá pediam a questão de segurança para aquela localidade, questionando se não seria 868 

viável o município através de alguma ação colocar, até para a segurança daquelas profissionais. 869 

A Secretária de Saúde, Evaneide relatou que não vai saber responder, porque de recursos federal 870 

não tem mais como repassar e não pode contratar segurança para lá. O Vereador José Roberto 871 

relatou que é algo que foi pedido ao mesmo e está pedindo para explicar para ficar melhor 872 

repassando. Relatou ainda com relação aos cachorros na rua, citando que já sofreu mais com 873 

essa lei do que o presidente que sancionou a lei que não pode prender os cachorros no centro 874 

de zoonose, ressaltando que a lei de sua autoria é para castração dos animais, mencionando que 875 

falou com o Deputado Francisco e ele disponibilizou essa emenda de sessenta mil reais 876 

justamente para amenizar essa situação que está na cidade que já está virando um caso de saúde 877 

pública, muitos animais doentes em vias públicas, mencionando que gostaria que a secretária 878 

explicasse porque não se prende mais animais no centro de zoonose. A Secretária de Saúde, 879 

Evaneide relatou que é uma lei federal da qual não pode prender, pode apreender o animal 880 

doente, mas não pode ter dono, tem que ser animal de rua, citando uma situação que aconteceu 881 
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que virou até situação judicial, e ainda como funciona o processo de licitação para atender o 882 

pedido de castração, mas tem que fazer uma audiência para ver a responsabilidade de cada um. 883 

O Vereador José Roberto parabenizou Chico Belo que tem um chiqueiro lá na pista e pega os 884 

animais de rua e coloca lá, relatando que infelizmente não tem um programa municipal para 885 

acolher esses animais.   A Secretária de Saúde, Evaneide relatou que o programa vai castrar, mas 886 

não vai impedir de adoecer e ficar na rua. O Vereador José Roberto relatou que tem um projeto 887 

de sua autoria que é a posse responsável para quando iniciar a castração desses animais. A 888 

Secretária de Saúde, Evaneide relatou que vai fazer uma reunião com o vereador e com Kênia 889 

para começar delinear como vai ser o programa, mas precisa de uma audiência pública para 890 

discutir o projeto. O Vereador José Roberto questionou se o município oferece algo que não é 891 

de responsabilidade dele na saúde. A Secretária de Saúde, Evaneide relatou que o que é de alta 892 

complexidade oferta. O Vereador Flávio Bezerra relatou que oferecia muito até dezembro, mas 893 

ouve redução de despesas até porque como falou o FPM e reduziu tudo e recurso, também como 894 

falou no ano passado o governo federal repassou recursos extras mais de um milhão e meio 895 

milhão e agora não foi repassado nada. A Secretária de Saúde, Evaneide relatou que não parou 896 

de comprar máscara e luva para os profissionais de saúde em relação ao covid e não vem mais 897 

recurso porque o governo entendeu que não existe mais covid, citando que fornece fraudas 898 

geriátricas, sondas e outras que não é responsabilidade do município, é do estado, relatando que 899 

tem muita coisa que o município faz que não é de responsabilidade dele, inclusive a própria 900 

atenção hospitalar não é de responsabilidade do município, mas faz porque o hospital é 901 

fundamental no município, mas é de responsabilidade do estado. Finalizou agradecendo o 902 

espaço aberto pela Câmara. Em seguida, o Sr. Presidente facultou a palavra ao público presente, 903 

ninguém a participar, fez seus agradecimentos a Secretária de Saúde, Evaneide pela presença 904 

dela e sua equipe e não havendo mais nada a discutir declarou encerrada a audiência da 905 

Secretária Municipal de Saúde e declarou iniciada a Audiência Pública com a APAMI para 906 

apresentação de valores repassados a APAMI em 2022, conforme informações publicadas nas 907 

redes sociais em 02/02/2023. Em seguida, convidou para compor a Mesa o Sr. Presidente da 908 

APAMI, Evanildo Nunes para que inicie a sua apresentação. Após, o Sr. Presidente da APAMI, 909 

Evanildo Nunes saudou a todos e iniciou relatando que veio a Câmara como Presidente da APAMI 910 

para explanar justamente sobre várias publicações que o Poder Executivo vem fazendo em 911 

relação a recursos transferidos para a instituição, e isso o deixa constrangido, porque na hora da 912 

publicação na redes sociais, não é explicados para qual destinos é levado aquele recurso e fica 913 

pesado na suas costas e na de Sanzia, porque recebe reclamações do serviço prestado naquela 914 

entidade, mas todos sabem da dificuldade de uma entidade pública, de uma entidade filantrópica 915 

que não tem recursos de canto nenhum e essa parceria da APAMI é uma parceria muito 916 

proveitosa no município, desde que a saúde foi municipalizada que existe um convênio entre o 917 

poder público e APAMI e vem dando frutos até hoje e essa parceria jamais deve ser cortada, 918 

citando que Evaneide deixou bem claro isso. E no dia dois (2) de fevereiro o prefeito fez uma 919 

publicação na redes sociais sobre o valor de 1.283.164,01 repassados a APAMI, fazendo a leitura 920 

da legenda da publicação, parabenizando e relatando que sem isso a saúde não andava e não 921 

tinha alcançado o que já alcançou durante o ano de dois mil e vinte e dois (2022), relatando que 922 

isso foi feito em prol da população que precisa de serviço, citando que esse valor é grande talvez 923 

pelo volume que diz, mas deveria ser dez (10) vezes maior para atender a demanda e a 924 

necessidade da população de Serra Negra, citando que fez um cálculo dividindo o valor por doze 925 

(12) meses, depois dividiu o valor por trinta (30), e depois dividiu por oito (8) mil habitantes que 926 

toca quarenta e cinco centavos para cada um e isso não é recurso para se manter os 927 

atendimentos a população, relatando que falta muito, mas se unir, abraçar e esquecer esse 928 

problema que APAMI de Serra Negra é de um lado e a prefeitura é de outro, tem que se unir para 929 

trabalhar em prol da entidade, porque tudo na vida nasce, cresce e morre e a sua passagem e de 930 
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todos lá vai passar e virão outros seus serviços à população com o mesmo amor e carinho que 931 

tem por aquela entidade, citando que não está lá por política, pago para ser presidente, porque 932 

os administradores não recebe um recurso de nada e o seu amor por aquela é desde criança. 933 

Relatou que Evaneide falou, mas relata que um dia Dra. Janaina perguntou o que seria da saúde 934 

de Serra Negra sem APAMI e o que seria da APAMI sem o poder público e ficou todo mundo 935 

calado, procurando uma explicação, citando o desgosto da população de São João de Sabugi 936 

quando a APAMI lá teve que ser vendida, relatando que a secretaria de saúde sabe dos benefícios 937 

financeiros e econômico para secretaria na hora de contratar um profissional de saúde, porque 938 

fique isento do imposto de renda, sabe que muitas cidades queria ter uma APAMI dessa para 939 

explorar como tem no município, mencionando como é bom discutir saúde com quem entende 940 

de saúde e tem conhecimentos sobre o assunto, mencionando que Dr. Sesiom que está na ponta 941 

com responsabilidade de ter que dar o melhor para quem precisa e espero que nesse clima de 942 

harmonia nessa Casa todos estejam esclarecido e que todos saem cientes com coisas 943 

funcionando de mãos dadas, abraçadas e unidas em um só objetivo para que a saúde seja algo 944 

útil e benefício à população mais sofrida da cidade. Apresentando o livro diário de tudo que foi 945 

recebido da parte financeira e o que foi gasto, também todos os extratos bancários durante o 946 

ano de dois mil e vinte e dois (2022), contabilizado e assinado por Maria do Ó (Bibi), fazendo um 947 

resumo do livro/diário para todos ter uma ideia do quanto é difícil trabalhar com tão pouco 948 

dinheiro, fazendo a leitura das informações contidas no Livro diário 07/2022 da página 01 a 949 

página 50, recurso recebidos, HPP de pequeno porte, transferido pelo Fundo Municipal de Saúde, 950 

incluindo o bloco de média e alta complexidade um valor fixo como é Evaneide falou no valor de 951 

77.939,00 durante o ano, atendimento ambulatorial valor fixo também no valor de 13.200,00, 952 

boletim de produção ambulatorial transferido pelo Fundo Municipal de Saúde, incluindo bloco 953 

de média e alta complexidade também valor fixo de 83.223,00, repasse municipal para conclusão 954 

de pagamento dos médicos especialistas, médicos plantonistas, enfermeiro plantonista e de 955 

áreas para acompanhamento de pacientes transferido, técnico de enfermagem, enfermeiro 956 

desse valor mencionado o repasse de 10% de taxa de administração que fica no hospital, o valor 957 

de 5.500,00 de doação de amigos de Serra Negra do Norte, citando que tem um programa, umas 958 

contas abertas na Caixa Econômica e no Banco do Brasil e lembro na época que assumiu foi até 959 

Caicó e abriu duas poupanças para aquelas pessoas que querem ser parceiro e ser doadores de 960 

qualquer valor que esteja disponível na sua vida e queira ajudar aquela entidade pode colocar e 961 

isso tem ajudado muito e muito nas horas mais necessitadas da administração, investimento de 962 

fundo esses valores são de 2.459,00 de dinheiro e todo recurso que entra na conta vai para um 963 

de investimento e 26.000,00 da doação da rifa de um carro que ainda restam daquela doação do 964 

amigo e conterrâneo Chagas Gato, despesa 590.828,00 de plantão médico, 146.280,00 de 965 

plantão de enfermeiro, 66.548,00 de exame de ultrassonografia, 42.000,00 de médico 966 

cardiologista, 11.190,00 de ortopedia, 28.956,00 de médicos ginecologista, 13.229,00 de médico 967 

neurologista, 20.947,00 de médico endocrinologista, 4.720,00 de médico dermatologia, 968 

17.100,00 de nutricionista, 17.900,00 de médico pediatra, 10.000,00 pagamento de psiquiatria, 969 

9.989,00 de exame de endoscopia  49.552,00  pagamento à Prefeitura Municipal de Serra Negra 970 

referente ao ISS, 28.551,00 diárias e acompanhante para pacientes transferidos, 39.600,00 de  971 

encargos FGTS, DARF e GPS, 287.952,00 folha de pagamento dos funcionários, relatando que 972 

juntando o HPP, o PPA e os 10% de repasse o que fica da prefeitura não dá nem para pagar os 973 

funcionários, 1.710,00 do Conselho Regional de Medicina, 1001,00 de material de expediente, 974 

1030,00 de material de computador, 145,00 de manutenção elétrica do prédio,42.288,00 de 975 

gênero alimentício, 1004,00 de manutenção física, 200,00 de utensílios de cozinha, 82,00 de 976 

manutenção eletrodomésticos, 384,00 de publicação de pregão diário de manutenção de 977 

extintores, 1.249,00 de uma assessoria que tem um contrato com escritório dias e dias em 978 

Brasília que resolve todo o trâmite da certidão do CEBAS, 350,00 de uma placa do CEBAS para 979 
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deixar fixa no hospital, 3212,00 de gás de cozinha, um total de 1.440.000,00 de despesa e a 980 

receita foi 1.447.000,00, sobrando 6.969,00. Agradecimentos e dizer da alegria de ter essa grande 981 

diretora a frente daquele hospital, porque ela tira “leite em pedra” para deixar as coisas 982 

funcionando ali dentro, porque tem hora que fica imaginando como é que ela consegue manter, 983 

aposentada já, tantos anos de serviço prestado aquela entidade e hoje ainda está ali por amor, 984 

porque não acredito que ela esteja pensando em salário, quarenta e dois (42) anos à frente do 985 

hospital é preciso ter muito amor, porque não é fácil, mencionando que a parceria da instituição 986 

com a secretaria através da pessoa de Evandeide que fez um esclarecimento muito amplo das 987 

condições de funcionamento, não é melhor tem deficiência tem, vai ter vai, recursos novos nem 988 

pensar, mas também agradeceu a pessoa de Eraldo de José Roberto que tem intensivamente 989 

lutados por emendas parlamentares através de deputados e senadores, a última emenda que 990 

recebeu foi de quarenta mil era para equipamento ainda conseguiu transformar em custeio foi o 991 

que ainda deixou essa sobra de alguns recursos, pedindo união, porque no hospital não existe 992 

diferença de um lado ou de outro, existe uma entidade, é aberta a toda a população de Serra 993 

Negra, citando que quando faz alguma coisa pela maternidade não é o mesmo que vai precisar e 994 

penso primeiro na sua família e aquelas pessoas que falam mal que acha que as coisas deveriam 995 

estar pior do que está, essas pessoas não têm nem no pensamento positivo de sua mãe ou seu 996 

pai ou algum parente uma hora por outra precisar entrar naquela entidade, pedindo que levem 997 

em nome da APAMI uma proposição assinada por todos os vereadores que o poder público de 998 

Serra Negra ou através de prefeito possa fazer também uma manutenção nas instalações físicas 999 

que está ficando cada dia pior e não tem recurso, mencionando que foi contemplado com a 1000 

emenda de duzentos mil reais de Zenaide e a previsão para manutenção de portas que está 1001 

caindo as portas, janelas tem canto que já não existe e o ministério da saúde só liberava acima 1002 

de duzentos e cinquenta mil reais teve bem pertinho de pegar nos duzentos mil, mas infelizmente 1003 

teve que se retornar esse dinheiro, relatando que Evaneide esclareceu bem o quanto é 1004 

burocrático e difícil, ressaltando que se quisessem algum esclarecimento a parte da diretoria é 1005 

com Sanzia e se quiserem alguma informação ela está disponível para atender, agradecendo aos 1006 

filhos de Serra-negra, Dr. Sesiom, Dra. Janaina Noé que se disponibilizou o dia da semana que 1007 

vem visitar sua família e foi atender gratuitamente a população Serra Negra do Norte, 1008 

mencionando que é isso precisa, e espera que um dia as pessoas deem as mãos e a entidade 1009 

possa funcionar do jeito que merece, agradecendo a todos e relatando que espera que essas 1010 

informações quando for postadas que sejam detalhadas como o mesmo fez para não gerar 1011 

constrangimentos e  saber separar o que é função da secretaria e o que e da APAMI. Após, o Sr. 1012 

Presidente abriu o tempo de uso da palavra os vereadores fazer suas explanações. O Vereador 1013 

Flávio Bezerra saudou a todos e relatou que escutou a explanação e acha normal uma prestação 1014 

de conta entidade que recebe recursos públicos, agora não entende onde que o prefeito errou 1015 

na sua publicação, os dados são corretos, questionando porque fala em radicalismo, em política, 1016 

fez os agradecimentos mais o mesmo um agradecimento a prefeito Serginho, mas não viu 1017 

gestões anteriores repassarem cinquenta mil para APAMI, o prefeito Serginho dobrou para cem 1018 

mil, relatando que Ricardo para fechar o novo convênio exigiu que passasse 10% dos recursos 1019 

que a prefeitura passa para custeio, aumentou, dobrou, porque o prefeito está incrementando 1020 

tem enfermeiro vinte e quatro (24) horas, tem médico de plantão, então, tem que mandar 1021 

recurso correto e os 10% extra que exigiu se não fechava o convênio, relatando que estava 1022 

falando em radicalismo, mas época de campanha quem não se lembra dizia o que Serginho se 1023 

ganhasse para prefeito era para fechar APAMI e é o prefeito que mais mandou recurso para 1024 

APAMI, citando que ele deu dados e não ver absurdo nenhum nos dados, mas qual é o defeito 1025 

no prefeito que passou mais recurso para APAMI, citando que nunca viu um cidadão reclamar do 1026 

atendimento da APAMI mas não agradecer ao prefeito que quem paga, agradeceu a Evaneide 1027 

que está no município por causa de Serginho e que já foi muito criticada na Casa, a secretária 1028 
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passada juliana teve o dedo do mesmo para ela vir para o município, uma pessoa agradável, 1029 

espetacular agora em competência técnica não passa Evaneide que deu um show hoje na parte 1030 

técnica, na parte de conhecimento, mas o que fica indignado é fazer uma conta dos recursos que 1031 

APAMI recebe, na época dos outros gestores, abaixo do centavo é o quê, porque era menos da 1032 

metade disso, agora pegar dividir por dia como se toda a população de Serra Negra com mais de 1033 

oito mil habitantes todos precisasse da maternidade, se pegar a emenda de quarenta mil não dá 1034 

nada, então, acho que é infeliz essa explicação e vir para criticar, se o prefeito posta e o fato é 1035 

verídico se estiver incomodado poste uma esclarecendo mais, citando que nunca viu Serginho 1036 

falar mal e nem querer fechar a APAMI, o contrário é tentando melhorar, colocar enfermeira que 1037 

antes de Serginho é assumir técnico de enfermagem foi atrasado o salário até dois (2) meses e 1038 

nessa gestão nunca foi atrasado, relatando que é amigo dele, é admirador da maneira como ele 1039 

administra é correligionário e líder do prefeito e não pode admitir vir e ocupar essa Casa e tentar 1040 

jogar como se o prefeito está dizendo mentira sobre recursos que passa para APAMI ou não está 1041 

esclarecendo ou está tentando maquiar, agora parceria deve existir tanto do prefeito com a 1042 

maternidade como a maternidade com o prefeito, parceria é duas vias cá e lá, mas chegar e 1043 

tentar dizer que o que o prefeito passa é quarenta e cinco centavos/dia para população, isso é 1044 

querer distorcer, o prefeito tem repassado de cento e dez a cento e vinte mil mensal para 1045 

maternidade mais do que 100% das gestões anteriores independente de lado político, foi o único 1046 

prefeito que fez o acordo de colocar mais 10%, que questionou a secretária e o prefeito se APAMI 1047 

manda a prestação de contas do que gasta com esses 10% e disseram que não, e não pode se 1048 

calar com isso, em campanha já falou, lado político acredito que nessa Casa pelo menos os 1049 

vereadores do seu lado político não viu ninguém criticar APAMI, agora reivindicação faz, como 1050 

Eraldo faz de prefeitura e o mesmo faz o Governo do Estado, citando que soube que muitas 1051 

janelas estavam quebrada e falei hoje na sessão que é normal época de chuva, soube que tem 1052 

vazamento em lâmpadas e é normal, José Roberto levantou problema de segurança e é normal, 1053 

mas acho que não é nem iniciativa da APAMI e sim do prefeito, mas seria uma guarda municipal 1054 

tem de legalizar muita coisa, a questão de limpeza já ouvi reclamação e nunca disse isso, porque 1055 

acha que fera até a questão da ASG que merecia uma limpeza melhor, como a gente fala de 1056 

limpeza de prédio de prefeitura, quando falta um medicamento, critica, mas nessa Casa nunca 1057 

ninguém agrediu APAMI, os vereadores independente do lado político e o prefeito trabalha em 1058 

prol do município, teve candidato a prefeito de campanha passada que até hoje interfere em 1059 

projeto querendo mudar votos, nos bastidores trabalhando só por negócio político para não ver 1060 

o destaque de um candidato a prefeito, citando que não votou em Fátima Bezerra e nem em 1061 

Lula, mas oro e rezo para que eles façam um bom governo para tirar o caos que o Rio Grande do 1062 

Norte está a nível de estado, relatando que nunca cobrou a prestação de contas da APAMI, sabe 1063 

que precisa de mais recursos a secretaria precisa, mas são instituições e tem que se unir em prol 1064 

do melhor e acabar com isso de lado político, ressaltando que se o que está repassando é pouco 1065 

é se unir e ir atrás de mais recurso, mas também dizer quanto era antes em gestões anteriores, 1066 

parabenizando a prestação de contas, mas não admite críticas ao prefeito e dizer que ele quer 1067 

enganar a população com um Fake News, uma coisa que não explica direito e que distorce 1068 

dizendo que o recurso que a maternidade recebe é só  quarenta e cinco centavos por dia para 1069 

cada cidadão Serra-negrense. O Vereador Eraldo Alves saudou a todos e parabenizou não só 1070 

Evanildo, mas todos os antecessores e todos os diretores, as pessoas como foi dito dona Pola, 1071 

que tiveram e tem essa coragem, paciência e dedicação de fazer um trabalho tão importante, 1072 

inclusive de forma voluntária e conseguir manter funcionando uma instituição, onde o mesmo 1073 

nasceu e a maioria dos Serra-negrense e não fica dúvida para ninguém do tamanho da sua 1074 

importância, mencionando que essa pergunta que essa pergunta que foi feito do que seria do 1075 

município sem aquela estrutura e o que seria da entidade sem o município, deve continuar por 1076 

muito tempo, mas está muito claro para qualquer pessoa que seja até leigo no assunto que se 1077 
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não houvesse ou se fechasse aquela entidade, o médico teria que pagar o imposto de renda, já 1078 

está achando pouco o salário, difícil, chega e já vai embora, imagine sem essa entidade, sem 1079 

aquela infraestrutura, onde iria construir uma nova estrutura, relatando que para o mesmo e 1080 

para todos estar muito claro o hospital de Serra Negra é muito importante para a população de 1081 

Serra Negra, é muito importante para o município e que o trabalho que é feito sabe sei que é 1082 

árduo, citando que conhece Evanildo e seu espírito de empreendimento e sinceramente é até 1083 

difícil de entender o porquê que o mesmo assumiu tamanha responsabilidade, ressaltando que 1084 

acha bonito algumas ações que o mesmo citou a ação da Dra. Janaína, Dr. Sesiom e tantos outros 1085 

que devem fazer da mesma forma, com relação a essa questão de aporte financeiro do município 1086 

não gosta muito e apesar das constantes, permanente e legítimas críticas que muitas vezes são 1087 

feitas, não sabe se tem algum direcionamento em fazer comparação de governo do passado e 1088 

presente, mas não costuma entrar nesse tipo de comparações, acha que o povo quer e merece 1089 

sempre o melhor, porque se o governo passado foi ruim e o cara for comparar para ser pior ainda, 1090 

o povo não merece isso, parabenizando pelos plantões, o acréscimo de recurso que foi colocado, 1091 

mas da mesma forma tem que reconhecer que ainda não é o suficiente para garantir e ter a 1092 

prestação de serviço que a população merece e precisa, mas que não tem culpado por isso, 1093 

precisa dar as mãos e ir em busca dos parlamentares, das emendas impositivas, somar e 1094 

parabenizar essas pessoas voluntárias, a justiça tem contribuído em algumas ações, pessoas 1095 

como Chagas e os deputados também, porque essa entidade não pode fechar, Evanildo foi muito 1096 

feliz quando disse que o município passou um milhão e pouco e custo foi um pouco mais que 1097 

esse valor, ou seja, realmente já dá para ver que só com recursos da prefeitura de fato não daria 1098 

para entidade se manter, mencionando que continuará preocupado independente de quem seja 1099 

a diretoria, quem seja gestor, mas enquanto tiver acesso continuará lutando em busca de 1100 

emendas, de soluções e acredito que aquele convênio que foi cortado desde o governo de 1101 

Rosalba de muito tempo atrás de repasse, está discutindo prioridades e buscando com o governo 1102 

para esses próximos anos um convênio de repasse para custeio com a entidade e tem certeza 1103 

que muito em breve o estado dará também uma resposta no tocante ao convênio, mas 1104 

continuará comprometido para que aquela entidade realmente continue prestando esses 1105 

serviços tão relevantes e importantes ao  município, deixando o reconhecimento não só aos 1106 

diretores mais também aos profissionais que ali trabalham mesmo sem ter um piso salarial é um 1107 

salário muito reduzido para a profissão, citando as dificuldades de segurança enfrentadas por 1108 

aqueles profissionais e mencionou a importância de um vigilante, relatando que torce e tem 1109 

certeza que a população de Serra Negra continuará reconhecendo da importância e que o poder 1110 

público independente de gestor tenha que sempre aumentar os recursos e garantir o 1111 

funcionamento e a abertura dessa entidade tão importante, parabenizando Evanildo pela 1112 

coragem, paciência e por esse desprendimento de que poderia estar numa área de conforto bem 1113 

melhor, mas dá essa grande contribuição em assumir uma situação tão árdua e mais importante 1114 

para saúde pública de Serra Negra. A Vereadora Vania Fernandes saudou a todos e parabenizou 1115 

Evanildo pela disponibilidade de assumir a presidência da APAMI, porque é uma doação, todos 1116 

os cargos públicos que lidam com a população se aguenta certas críticas e às vezes até recebe 1117 

uma crítica que não é verdade, expressando o seu reconhecimento quanto a utilidade e a 1118 

importância da APAMI em Serra Negra, mencionando que todo Serra-negrense já precisou da 1119 

APAMI para si mesmo ou para atendimento de algum familiar, e os profissionais estão esperando 1120 

para atender os  pacientes, atende a todos sem exceção, mas muitas vezes são crucificados, 1121 

agredidos com palavras e difamados de forma que chega até a entristecer o profissional e falta 1122 

esse reconhecimento, a consciência de cada um de Serra Negra quanto a utilidade dos serviços 1123 

que são prestados pela APAMI, citando que na cidade que muitas vezes as pessoas misturam 1124 

política com uma instituição como a APAMI, o que não deveria ser feito e muitas vezes as pessoas 1125 

que não são todos, mas é uma cultura que existe no município de alguns em período de 1126 
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campanha eleitoral fazer campanha em cima da APAMI, fazer campanha usando certas 1127 

instituições para se sobressair e quando termina a campanha eleitoral permanece em cima do 1128 

palanque denegrindo e destruindo a imagem do profissional que está em qualquer instituição, o 1129 

que não deveria ser feito, relatando que Evaneide e Evanildo são testemunhas de que o Prefeito 1130 

Serginho tem amor pela APAMI, porque ele fez investimentos para APAMI melhorando os 1131 

serviços e assistência à população, porque é o único hospital que tem no município e tem que 1132 

investir nos serviços que estão sendo oferecidos e melhorar cada vez mais a assistência a saúde, 1133 

isso o prefeito vem fazendo através dos serviços e fazendo o repasse para APAMI como foi falado, 1134 

porque uma instituição não funciona sem recurso, vem as especialidades e serviços que são 1135 

pagos pela prefeitura e precisa desse investimento por obrigação para cada vez mais tentar 1136 

fortalecer aumentando esses recursos para melhor oferecer esses serviços para a população que 1137 

mais precisa, relatando que enquanto não tiverem a consciência que de mãos dadas serão mais 1138 

fortes e terá mais assistência, principalmente na saúde, que se tem possibilidade de arranjar um 1139 

recurso, uma emenda que seja destinada para o município que faça isso, mas APAMI precisa 1140 

continuar em parceria com o município e a administração precisa dar mais assistência e fortalecer 1141 

esses serviços que são prestado dentro do município, citando que muito já foi feito mais muito 1142 

ainda precisa ser feito, relatando que antes os plantões eram somente nos finais de semana e 1143 

agora são todos os dias, também os enfermeiros que ficam de plantões diurno na maternidade 1144 

e é um suporte para os técnicos de enfermagem que estão lá, e só precisa cada vez mais 1145 

fortalecer essas ações, enfatizando sobre o que Evanildo falou da postagem que o prefeito fez 1146 

não sei a intenção, mas a postagem acredito que era toda verídica e da maneira que Evanildo 1147 

falou a mesma e a população pode entender que não é real, mas tem certeza que a secretaria de 1148 

saúde juntamente com a administração jamais ia publicar um trabalho que está sendo feito sem 1149 

ter feito,  mas a intenção que o prefeito sempre teve é de melhorar e fortalecer os trabalhos na 1150 

APAMI, como Flávio falou nas campanhas eleitorais muitas casas e as pessoas diziam que não ia 1151 

votar no prefeito Serginho, porque ele ia fechar a maternidade, mas que isso não existe, e quem 1152 

disse prejudicou Serginho na votação, mas a população não queria que APAMI fosse fechada, 1153 

mas muitas pessoas desejavam que isso acontecesse para atingir a administração do prefeito 1154 

Serginho e  precisa mudar essa cultura de usar os serviços públicos que acontece no município e 1155 

as pessoas usam como politicagem para atingir alguém, pedindo desculpas por alguma coisa que 1156 

disse a Titi e a Evanildo, mas era o que precisava expressar e que reconhece da utilidade dos 1157 

serviços prestados da maternidade o Hospital Maria Cândida ao município. O Vereador Sesiom 1158 

Wanderley saudou a todos e relatou que é suspeito a falar da maternidade, porque se inclui 1159 

dentro dessas pessoas que ama aquela instituição, sempre procurou desde a época que foi 1160 

candidato a vereador deste município, a sua propaganda eleitoral na época era tentar o máximo 1161 

possível ajudar aquela casa e realmente tenta, não falo em ajudar só prestando serviço, como 1162 

faz mensalmente a algumas pessoas da cidade usando o espaço da Maternidade que é cedido ao 1163 

mesmo, relatando que isso sempre teve dentro da sua pessoa desde que fazia faculdade, citando 1164 

que sempre gostou de política, mas pensava jamais de ser vereador e entrar na política, mas 1165 

sempre pensou e teve o intuito de ajudar a população Serra Negra, por ser a sua terra e a terra 1166 

dos seus antecedentes e assim está fazendo até hoje e tentando fazer o possível, em relação a 1167 

emendas parlamentares corre muito atrás e tenta colocar emendas impositivas sempre visando 1168 

o melhor para aquela casa que é de todos os Serra-negrenses independente se ele é pobre, rico, 1169 

branco, negro, homem ou mulher todos  podem precisar do Hospital Maria Cândida e os 1170 

profissionais que estão lá atendem e abraçam a causa das pessoas, mas tem situações que não 1171 

consegue resolver aqui, que só tem uma atenção primária, explanando sobre como funciona o 1172 

atendimento na maternidade e relatando que a maternidade sempre está aberta a população de 1173 

Serra Negra para fazer o primeiro atendimento e direcionar o paciente para a unidade de 1174 

referência, parabenizando as ações de Evanildo e de Titi, que todo mundo conhece a boa vontade 1175 
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e a satisfação de trabalhar, de tentar ajudar e manter aquela casa nos trinques para atender 1176 

melhor a população de Serra Negra, mencionando que como parlamentar dessa Casa e como 1177 

vereador irá a uma marcha dos vereadores na última semana do mês de abril, onde os nove (9) 1178 

vereadores vão se deslocar a cidade de Brasília e lá a sua prioridade número um é a Maternidade 1179 

de Serra Negra, todos os parlamentares que o mesmo visitar naquela marcha a primeira coisa 1180 

que  vai requerer é ajuda para o Hospital de Serra Negra do Norte. O Vereador Alysson Moisés 1181 

saudou a todos e agradeceu pela prestação de contas da APAMI nessa Casa feita pelo presidente 1182 

Evanildo e a diretora Sanzia para a população de Serra Negra, relatando que ninguém fala mal 1183 

daquela instituição, é uma algo tem um apego desde infância, citando que tem aquela casa como 1184 

se fosse uma segunda casa, até se sente bem lá, conhece os funcionários há muito tempo e suas 1185 

palavras são de agradecimento e parabéns pelo trabalho do presidente, da diretora e todos que 1186 

fazem parte daquela casa, um trabalho que é feito por amor, no caso de Evanildo realmente que 1187 

nem é gratificado e faz esse trabalho brilhantemente com os recursos que são enviados para lá, 1188 

relatando que com certeza essa parceria com a prefeitura vai continuar e espero que se estreite 1189 

mais ainda e que possa cada vez as condições da prefeitura e da maternidade melhorar para 1190 

sortir efeito e frutos para a população cidadão, o hospital é um ponto de apoio, mas no período 1191 

da noite que procura quando se vê necessitado de um atendimento de saúde, parabenizando os 1192 

representantes da maternidade pelo excelente trabalho que faz e que com certeza vai continuar 1193 

fazendo esse trabalho que já é cultural e a população de Serra Negra só reconhece o trabalho 1194 

bem feito que fazem. O Vereador Flávio Bezerra parabenizou a fala do Vereador Sesiom quando 1195 

ele diz o que representa a maternidade, inclusive na necessidade básica, mas o que admirou, tira 1196 

o chapéu e elogia foi quando ele disse que a maternidade é a necessidade básica do município, 1197 

tudo que acontece não leva direto para Caicó, passa pela APAMI, mas tem que entender que o 1198 

município, como Evaneide disse a saúde básica prefeitura quem paga, mas não pode esquecer o 1199 

estado e o governo federal, e infelizmente a população que está em casa acha que a secretaria 1200 

de saúde do município é para tudo, para o exame para transporte e a questão de quando critiquei 1201 

o ponto que Evanildo falou na parte que tocou a Serginho de dizer do mal entendido, questão da 1202 

administração da maternidade não criticou, quando ele disse que entende da saúde citou o nome 1203 

de Evaneide, o nome Sesiom e o nome de outras pessoas,  mas acha que cada pessoa entende 1204 

um pouco de saúde cada um na sua área, mas Serginho, Prefeito de Serra Negra, ex-secretário 1205 

de saúde entende muito de saúde também e não foi citado e elogiado, como elogia Evaneide e 1206 

deixa o prefeito de lado, que é o chefe de Evaneide, é como se o mesmo fizesse elogios a Titi e 1207 

esquecesse Pola, Ricardo e o próprio Evanildo, relatando que todos estão de parabéns, mas a 1208 

crítica que fez é a crítica que  ouviu a pessoa de Serginho sobre uma postagem que ele fez, 1209 

falando pela pessoa que  conhece e por ser amigo íntimo, momento nenhum ele quis denegrir, 1210 

nem falar mal ou deixar de ajudar APAMI, parabenizando o vereador quando falou que vai usar 1211 

a marcha para buscar recurso com os parlamentares para APAMI, citando que elogia tudo e 1212 

todos, mas o maior patrimônio é a população do município, e espera que esqueçam a política e 1213 

se juntarem nessa marcha para entrar nos gabinetes dos deputados e trazer o benefício para a 1214 

população de Serra Negra, principalmente o mais carente que precisa de políticas públicas. A 1215 

Vereadora Vania Fernandes esclareceu que quando falou do seu tio que infartou se referiu a 1216 

Osvaldo que ele infartou a noite e quando deu entrada na maternidade nessa época não tinha 1217 

médico de plantão noturno somente assistência com até as técnicas de enfermagem e viram o 1218 

quadro dele se agravando e autorizaram a ambulância levar para Caicó, na saída Nega a esposa 1219 

dele ligou para Dr. Anderson casado com Ivana sobrinha dela, ele estava de plantão no hospital 1220 

e mandou levar de imediato que já estava esperando, quando ambulância chegou no hospital Dr. 1221 

Anderson estava lá fora esperando, ele ainda falou com o Dr. Anderson, mas se agravou e veio a 1222 

óbito, o que  quis dizer é que se talvez na época já tivesse um plantão médico tivesse sido 1223 

diferente, tivesse tido mais assistência, e quando Sesiom falou foi o outro tio que foi infarto, 1224 
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Jurandir que infartou em um dia de sábado e quando ele chegou na maternidade já estava sem 1225 

vida, ele foi infarto fulminante, mas quando se referiu aos plantões médicos noturno e quando 1226 

Serginho assumiu providenciou implantar esse plantão todas as noites e essas melhorias já foram 1227 

conquistas dessa administração e torce para que cada dia mais serviços sejam oferecidos à 1228 

população que necessita, relatando que tem que reconhecer e elogiar a administração do 1229 

prefeito e o que ele vem fazendo pela saúde,  que é a população que está ganhando com essa 1230 

assistência da saúde. Após, o Sr. Presidente da APAMI, Evanildo Nunes relatou que passou por 1231 

esta Casa nos anos de  2013 a 2016 e muito aprendeu na sua vida, relatando que essa é uma Casa 1232 

de debates calorosos, de pessoas com pensamentos completamente diferente do seu, cumpriu 1233 

o seu papel da primeira reunião até a última reunião do seu mandato não faltou nenhuma, não 1234 

chegou atrasado e nunca saí antes de terminar, ressaltando que o Vereador Flávio entendeu mal 1235 

quando fez a leitura da postagem do prefeito, mencionando que não foi criticando a postagem, 1236 

o que criticou foi a forma como é divulgada esse recurso, porque a população entende que esse 1237 

R$ 1.286.000,00 está no cofre da maternidade, quando falta alguma coisa e quando não é 1238 

realizado que o povo esperava, eles cobram, questionando se estar recebendo recurso da 1239 

prefeitura, citando que Evaneide todo mês pede para Sanzia tirar uma nota de R$ 20.000,00 para 1240 

poder transferir o dinheiro através de contas, se faltar uma certidão não vem o dinheiro, no 1241 

começo do ano só é transferida a primeira depois que assina o contrato de renovação do 1242 

convênio com a APAMI, relatando que falou nesse sentido de tirar a conexão das pessoas que 1243 

recebe a mensagem, mas como discriminou, citando que ele colocou R$ 1.287.000,00, 1244 

agradecendo e deixando explícito a toda população, porque é um trabalho de família, de 1245 

comunidade e quando a comunidade está unida tudo funciona, mencionando que faltou na 1246 

memória do vereador quando diz que não cobra nada, mas dois (2) requerimentos que 1247 

recebemos na APAMI foi de sua autoria, um cobrando o valor repassado para gastos com covid 1248 

e o funcionamento do gerador da  instituição, citando que estava na Casa para prestar 1249 

esclarecimentos ao povo e aos vereadores como representantes do povo. Agradecendo a 1250 

recepção, a Evaneide pelo empenho e a dedicação que tem dado através da administração na 1251 

secretaria a população e a todos os filhos serra-negrenses que tem ajudado com suas doações 1252 

mensais na conta e ao Prefeito Municipal também por ter trabalhado em cima dessa melhoria da 1253 

saúde da cidade, citando que  não estava desconhecendo o trabalho dele, porque para a APAMI 1254 

foi muito importante, aumentou a receita seria melhor ainda se melhorasse com a prestação de 1255 

serviço de médicos especialistas, que ver que Evaneide tem muita dificuldade em encontrar 1256 

pediatra, profissionais dispostos a atender em Serra Negra, porque os valores são muito 1257 

pequenos e eles estão tudo correndo para as capitais, onde estão ganhando muito dinheiro. Em 1258 

seguida, pediu desculpas se caso tenha faltado explicar algo, relatando que pode voltar muitas e 1259 

outras vezes para esse debate sobre essa prestação de contas que a cidade só tem a ganhar. O 1260 

Vereador Flávio Bezerra relatou que primeiro elogiou a pessoa de Evanildo e o que criticou foi a 1261 

forma como foi passado da população e frisou nos centavos e agradeceu até ali teve uma 1262 

ajudinha para poder agradecer a Serginho, viu que era direcionado tipo uma resposta isso é sua 1263 

interpretação e que entende que de dez (10) pessoas que ouviu a primeira fala dele se perguntar 1264 

diz que ele fez uma crítica ao Prefeito Serginho, mencionando que ele explicou mas que não 1265 

mudou em nada, agradecendo por ele agradecer a Serginho no final que quase não sai, citando 1266 

que em reunião juntamente com o Prefeito Serginho a justiça disse que o prefeito era para 1267 

municipalizar e Serginho em momento nenhum fez questão é até o Ministério Público acha que 1268 

divido as despesas tudo sendo municipalizado seria mais fácil de gerir e recursos terá menos na 1269 

burocracia, citando que em momento nenhum disse que era contra e o seu requerimento não 1270 

era fazendo uma crítica e sim cobrando o funcionamento de um gerador novo que está há mais 1271 

de três (3) a quatro (4) dois anos numa casa tem que ser colocado, se não tem dinheiro ou recurso 1272 

para colocar a diretoria procura e vê com o município para colocar para funcionar, ressaltando 1273 
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que ficou feliz se saber que estão tentando, citando que é favorável que as coisas funcionem bem 1274 

na APAMI, no município, no estado e em todas as entidades que depende da parte pública, mas 1275 

a conta dos quarenta e poucos centavos por dia ainda não entendeu, acha que infeliz com conta 1276 

e agradeceu a presença de Evanildo. Após, o Sr. Presidente facultou a palavra ao público 1277 

presente. A Secretária de Saúde, Evaneide relatou que é importante como a associação recebe 1278 

o recurso do fundo que essa prestação de contas também seja feita no conselho se possível pelo 1279 

menos a cada quatro meses do jeito que tem que prestar contas no bimestre, por causa do 1280 

recebimento de recurso de fundo eles fazem essa recomendação, ressaltando que pensa que se 1281 

associação abrisse para mais contribuintes melhoraria pelo menos a arrecadação de lá, porque 1282 

na sua visão de experiência de saúde é um grupo muito fechado, citando que não estava falando 1283 

em grupo político, mas em outros municípios como exemplo da APAE que arrecada praticamente 1284 

de Caicó e Serra Negra tem certeza que iria contribuir voluntariamente pela história, pela cultura 1285 

e por tudo que o hospital representa para a cidade de Serra Negra, explicando seria se a 1286 

fiscalização sanitária viesse fiscalizar APAMI,  citando que algo muito importante que na sua 1287 

passagem por Caicó conseguiu que criança não passe mais no Hospital Regional para poder ir 1288 

para urgência pediátrica do Hospital do Seridó, a criança é regulada do hospital aqui direto para 1289 

urgência da Pediatria de Caicó, mencionando que é só uma ideia pois viu alguns hospitais como 1290 

APAMI fechar em alguns municípios por dívidas trabalhistas. Após, o Sr. Presidente da APAMI, 1291 

Evanildo Nunes agradeceu a Evaneide e relatou que desde assumi a presidência da APAMI abriu 1292 

duas contas poupança, uma na Caixa Econômica e outra do Banco do Brasil e infelizmente como 1293 

a mesma disse a politicagem ela é muito cruel, citando que lembro quando lançou, fez uns 1294 

panfletos e distribuiu com o número das contas e pedindo a quem já usou essa entidade e 1295 

infelizmente na época as redes sociais bombaram com críticas, porque a prefeitura mandava 1296 

dinheiro todo mês para APAMI e ainda estava pedindo dinheiro ao povo para sobreviver, isso lhe 1297 

deu uma rasteira tão grande na época que ficou desanimado, mas dentro de seu carro ainda tem 1298 

panfletos pedindo ajuda e não é difícil tirar dez (10) reais todo mês e fazer um deposito, mas em 1299 

Serra Negra muitas as pessoas que foram embora há muito tempo, já se aposentaram pela 1300 

Universidade Federal, pelo Banco do Brasil, professores da rede pública todo mês está lá na conta 1301 

dele já é fixado no salário dele transferir aquela quantidade e isso tem ajudado muito, na época 1302 

da suspensão da certidão em Brasília do CEBAS a dificuldade que teve para contratar um 1303 

escritório de advocacia em Brasília para resolver, Sanzia lutou para conseguir esse escritório e 1304 

graças a Deus foi muito útil a associação, porque eles entraram com o recurso pedindo a 1305 

renovação e só pagava se a renovação saísse e depois ele também entrou com rotação para a 1306 

que já existia voltar a funcionar esse teve que pagar primeiro e foi através dessas doações que 1307 

resolveram o problema, pedindo aos Serra-negrense e ama APAMI, independente de quem 1308 

esteja lá ajude, porque ali é da família Serra-negrense e precisa da ajuda de todos. Na sequência, 1309 

o Sr. Presidente agradeceu a presença de Evanildo e Titi, mencionando que foi uma audiência 1310 

bem produtiva teve essa questão de interpretação dessa postagem, mas no decorrer da questão 1311 

da prestação de contas foi tudo muito bem explicado, os vereadores todos muito satisfeitos e 1312 

como foi visto a maternidade como chama APAMI e só tem elogiar aquela casa em nome de 1313 

Evanildo e Titi. Após, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão às doze horas e 1314 

quarenta e seis minutos (13h e min) e convocou a todos os vereadores para a próxima sessão 1315 

que será a sessão que será realizada no dia dezenove (19) de abril de dois mil e vinte e três (2023). 1316 

Câmara Municipal de Vereadores de Serra Negra do Norte, doze (12) de abril de dois mil e vinte 1317 

e três (2023). 1318 


